



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 11. 6 óra - perc

A táska-, a zseb- és az autórádiókhoz is kell engedély

1958. február 11.

A rádiózás fejlődésével a nagyobb készülékek kivül mind több hazai és külföldi hordozható rádió jelenik meg. Ujabban már zsebrádiókat, a közel jövőben pedig különféle tranzisztoros készülékeket is vásárolhatnak az érdeklődők. Felvetődik az a kérdés: kell-e ezekhez a kis hordozható rádiókhoz engedély?

A Postavezérigazgatóság rádió szakosztályának tájékoztatása szerint minden rádiókészülékhez kell engedély. A táska-, a zseb- és az egyéb hordozható rádiókészülékekhez olyan engedélyt adnak, amelyen feltüntetik, hogy "hordozható", s a tulajdonosnak az igazolást állandóan magánál kell tartania. Abban az esetben, ha valakinek a nagy rádióján kívül hordozható készüléke is van, mindkettőre kell engedélyt váltania. Ugyancsak kell engedély az autórádióhoz is. Az autórádió tulajdonosának a készülék működési igazolványon kívül magánál kell tartania az utolsó havi nyugtát is.

Aki nem jelenti be rádiókészülékét, orvhallgatónak számít. Ha az ellenőrzés felfedezi a be nem jelentett rádiókészülékeket, a tulajdonosnak visszamenőleg meg kell fizetnie az előfizetői díjat, s esetleg bírósági úton is felelősségre vonják.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. február 11. 6 óra 05 perc

A felszabadulás ünnepe alkalmából rendezik meg a Tolna megyei színjátszó hetet

1958. február 11.

A felszabadulás évfordulója alkalmából Tolna megye hat legjobb színjátszó együttese méri össze képességeit az április 1 és 14 között Szekszárdon megrendezendő színjátszó héten. Az együttesek változatos műsorral készülnek a jelentős kulturális eseményre. A németkéri együttes a Szibériai rapszódia című Miljutyin operettet adja elő, a paksiak Tamási Áron Énekes madár című népi játékával szerepelnek, a bonyhádiak Steinbeck Egeres és emberek című színművét hozzák színre az ünnepi héten. A szekszárdi központi színjátszó együttes Illyés Gyula: Fáklyaláng-ját mutatja be, a dunaföldváriak Gárdonyi Géza A bor című színművével, a pincehelyiek pedig Csiky Gergely Nagymama című vígjátékával szerepelnek. /MTI/

--

Négyes iker romanov-báránnyok

1958. február 11.

A világ legszaporább juhajtója a Szovjetunióban tenyésztett fekete-tarka fejű és lábu romanov-juh, amelynek gyapjuminősége a cigája és a merino között van. A romanov-juh idegen környezetben nem olyan szapora, mint a természetes tartás mellett. Ezért számít nagy eredménynek, hogy a budapesti Állatkertben az egyik romanov-juh négyes iker báránnyal ellátta. A báránnyok egészségesek, s nagy gondtal nevelik a kis állatokat. úgy tervezik, hogy a négyes ikreket az őszi országos mezőgazdasági kiállításon és vásáron is bemutatják. /MTI/

--

Kulturális központ lesz a nagykeréki Bocskai-vár

1958. február 11.

Hajdu-Bihar megye egyik legszebb műemléke a nagykeréki Bocskai-vár. A megyei tanács művelődési osztálya elkészítette a vár helyreállítási tervét. Az idő rombolásától megvédi a műemléket s a helyreállítás után kulturális központtá teszi a történelmi nevezetességű várkastélyt. Az épületben filmszínházat, könyvtárat, olvasótermet, muzeumot és klubhelyiséget rendeznek be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. február 11. 6 óra 10 perc

Vízvezeték a Győr megyei falvakban

1958. február 11.

Győr-Sopron megye több községében van már úgynevezett körzeti vízvezeték: az artézi kutak vizét csöveken vezetik a falvak utcáiba. Több helyen előző közkutat építenek, hogy a lakosoknak ne kelljen messzire járni a vízért. A csornai járásban levő Árpáson 1100 méter, Sobor községben 1700 méter csővezeték fektettek le. Fertőendrédén már évek óta működik ilyen vízvezeték. Ebben az évben is több községben terveznek körzeti vízvezeték építést, amihez szivattyútelep sem szükséges, mert az artézi kutak vizét saját nyomása révén jut el a hálózatba. Először Mórvidékra kerül sor, ahol újra megfúrták az artézi kutat, amely most perceként nyolcvan liter vizet ad. A községben részben társadalmi munkával 500 méteres vezeték építenek. /MTI/

--

Évkönyvet jelentet meg az orosházi Szántó-Kovács Múzeum

1958. február 11.

Az orosházi Szántó-Kovács Múzeum a járási és a városi tanács támogatásával évkönyvet jelentet meg. A könyvet orosházi, Békés megyei és fővárosi muzeológusok, régészek és történészek tanulmányaiból Nagy Gyula múzeumvezető és a múzeum baráti köre állítja össze. Többek között a mintegy ötven évvel ezelőtt orosházi aratósztrájkok történetéről, a proletárdiktatúra helybeli emlékeiről, a gyulai vár ásatásairól, a népi orvoslásról, a kardoskúti Árpád-kori falu feltárásáról és a negyvennyolcas szabadságharc utáni betyárvilág emlékeiről közölnek érdekes tanulmányokat. Az évkönyv az ősszel jelenik meg. Illusztrációit Kerti Károly festőművész tanár rajzolja. /MTI/

--

Autóbusz kirándulások a bugaci pusztára

1958. február 11.

Az IBUSZ az idén több autóbusz társasutazást szervez a bugaci pusztára. A résztvevők a bugaci kirándulás alkalmával megtekintik Kecskemét nevezetességeit is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. február 11. 6 óra 15 perc

Mit tartogat a vásárlók számára a kötőanyagipar - Nem lesz hiány harisnyából, fehérneműből, tréningruhából sem.

1958. február 11.

A télen-nyáron egyaránt használatos izléses kötőanyag kereslete egyre növekszik. A kötőanyagipar már 1957-ben 1100 tonnával többet termelt, mint az előző évben, az idén pedig 750-800 tonnával növeli eddigi termelését. Ha figyelembe vesszük, hogy egy tonna hater ezer darab kötött árut jelent, akkor láthatjuk, hogy a többletterménnyiségtől is sokszázezer vásárlónak jut.

A kötőanyag alapanyag-összetétele is lényegesen megváltozott az utóbbi években. A műselyem, a pamutot, de még a gyapjút is kezdi kiszorítani a szintetikus műanyag. 1956-ban a kötőanyag összes gyártmányának még csak 0,2 százaléka volt nyilomból; ebben az évben már a negyszereze lesz különféle szintetikus műszálból. A tiszta gyapjú aránya is emelkedik, és már 13,9 százaléka készül száz százalékos gyapjuból.

A kötőanyag szakembereinek véleménye szerint 1958-ban bőségesen és nagy választékban lesz mindenféle zokni és harisnya: 33 millió 300.000 párat készítenek, s ez 5,400.000 párral több a tavalyinál. Tíz százaléka szintetikus harisnya, illetve zokni lesz, amiről tudalevő, hogy legalább még egyszer olyan erős, mint a műselyem. Ebben az évben kiadják azokat is, akik fehérneműket, tréningruhákat, vagy svájci sapkát akarnak vásárolni.

A fehérnemű ellátással a Mosonmagyaróvári Kötöttárugyár törődik, ahol az eddigieknél finomabb fűzés pamutfonalból gyártják a svájci fehérneműket. A Habselyemárugyár hat új géppel gazdagodik, s ezeken háromszor annyit termelnek, mint a régiéken. Így a hatselyem fehérneműket sem lesz már hiány. Az Obudai és a Hódmezővásárhelyi Harisnyagyárban ismét gyártják a törődig-érő ugynevezett shortharisyákat, de most már nemcsak műselyemből, hanem nyilomból is. Hogy a vastagszálatól a legvékonyabbig mindenféle minőségi harisnyát megtaláljanak a vásárlók, három új gépet kap az Obudai Harisnyagyár pesterszabti telepe. Ezek a gépeken a legfinomabb, az üvegnylonnál is átlátszóbb harisnyák készülnek. A Győri Kötött Kesztyűgyár ötven gépet kapott, amelyek nyugati megrendelők számára kötik a mintás kesztyűket. A Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban a napokban avatják fel a új konfekció üzemet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. február 11. 6 óra 20 perc

Husz konzervgyár a Szovjetunió, erómvék Kinának és Indiának, ércelőkészítő Lengyelországnak - A KOMPLEX 1958-as terveiből

1958. február 11.

A KOMPLEX Külső-kereskedelmi Vállalat, amely a teljes gyárfelszereléseket exportálja 105 százalékra teljesítette éves kiszállítási tervét. Mit jelent ez a szám - tettük fel a kérdést, amelyre a vállalat államközi osztályán a következő tájékoztatást adták:

- Elsősorban egész sor gyár, köztük a Klement Gottwald Villamosági Gyár, a Láng és az Április 4. Gépgyár, a Győri Vagon és Gépgyár, valamint a Hűtőgépgyár jó munkáját jelenti, de mutatja a külkereskedelem tevékenységét, külföldi kapcsolatainak erősödését is. Az elmúlt évben Lengyelországba, Kinába erómvéberendezéseket, Jugoszláviába malomipari gépeket, ugyancsak Jugoszláviába és a Szovjetunióba hűtőtelepeket szállítottunk. Megkezdtek a husipari gépek exportját és elsőnek a Szovjetunióból kaptunk rá rendelést. Egyiptomban építjük az El-Tabin-i erómvét és elküldtük a heluanai híd utolsó szerkezetét is.

- Ebben az évben azonban sokkal nagyobb feladatok várnak a vállalatra, mert még egyszer annyi rendelést kapott, mint tavaly. A kínai erómvé építéséhez csaknem 80 millió devizaforint értékben szállítottunk berendezéseket. Indiában először kezdtünk erómvéépítést, Lengyelországban ércelőkészítőt és üvegcsőgyárat építünk. Csehszlovákiának mészégető üzemet, Albániának egy kisebb téglagyárat, Bulgáriának vegyiüzem berendezéseit szállítjuk. Több országgal tárgyalunk oxigéngyárak eladásáról is. A szovjet vállalatoktól kaptuk a legnagyobb megrendeléseket és jövőre husz konzervgyár, tíz paradicsompürégyár és nagyszámu hűtőtelep, valamint teljes tejgyűjtőállomások berendezéseit szállítjuk. A szovjet és a jugoszláv vállalatok megmennyiségű husipari és baromfifeldolgozó gépet is lekötöttek a KOMPLEX-nél. /MTI/

Füst Milán

1958. február 11.

70. születésnapját gyermekkorára emlékező, az ifjuságnak szánt novelláskötetének kibocsátásával ünnepli a Móra Ferenc Kiadó. A könyv címe: Konstantin urfi ifjusága. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. február 11. 6 óra 25 perc

Kilencven éves a Budapesti Csokoládégyár - Az évfordulóra új édességek készülnek

1958. február 11.

A Szentkirályi utcában kilenc évtizeddel ezelőtt, 1868-ban kezdte meg munkáját a Stühmer édességüzem. A kis, földszintes házban készülő édességek igen kapósak voltak, s ezért hamarosan ki kellett bővíteni az üzemet. 1938-ban kezdték meg a Vágóhid utcai gyár építését, itt hat év múlva kezdődött meg a termelés.

A gyár készítményeit hosszú ideje a Budapesti Csokoládégyár hozza forgalomba. A felszabadulás után többszörösére emelkedett a termelés és néhány készítménye határainkon túl is kedvelt.

Az idén a gyár több új édességgel bővíti a választékot. A 90. évforduló alkalmából megjelenik majd az üzletekben a Jubileumi szelet és a különleges desszertekkel töltött disz-doboz. A tervek szerint a gyár még az első negyedévben forgalomba hozza a diszes műanyag dobozba csomagolt desszert-különlegességeit is. /MTI/

--

Több üzemorvos lesz a kisipari szövetkezetekben

1958. február 11.

A kisipari szövetkezetekben eddig 82 üzemorvos látta el az egészségügyi szolgálatot, elsősorban azokban, amelyekben egészségre ártalmas anyagokkal dolgoznak. A Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet idei tervének készítésekor elhatározta, hogy szélesíti az üzemorvosi hálózatát, ami azért is szükséges, mert 1957-ben több új szövetkezet alakult és ezekben nagy számban dolgoznak idősek és gondozásra szoruló csökkent munkaképességűek. Fokozottabban órkódnak majd a fodrász-szövetkezetek tagjainak egészségén is. Ujabb negyven orvost szándékoznak az üzemegészségügy szolgálatába állítani, ezek többsége vidékre kerül. Eddig vidéken csak a megyeszékhelyeken volt üzemorvos, most a nagyobb városokban is meg akarják szervezni ezt a szolgálatot. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. február 11. 9 óra -- perc

A szakszervezetek kezdeményezésére munkásotthon épül Szekszárdon

1958. február 11.

Szekszárd három éves városfejlesztési tervében számos jelentős kulturális intézmény létesítése szerepel. Többek között a város szívében munkásotthont építenek, amelyben a szakszervezetek megyei, járási és városi szervezetei kapnak új központi székházat, sőt az SZTK fiókja is itt lesz.

A hatalmas épület másik részében helyezik el a művelődési házat 700 személyes színházteremmel, forgószínpaddal, filmvetítő berendezéssel. Ezenkívül klubot és szakköri helyiségeket, könyvtári és olvasószobát rendeznek be az épületben.

Az építkezési költségeket a Szakszervezetek Országos Tanácsa fedezi és a városi tanács egymillió forinttal járul a költségekhez. A két épületrészből álló munkásotthon építése hétmillió forintba, berendezése pedig kétfélmillió forintba kerül. /MTI/

--

Összeállították a győri napok műsorát

1958. február 11.

A március 28-tól április 6-ig tartandó "Győri napok" rendezőbizottsága összeállította az ünnepségek végleges műsorát. A programban szerepel a városi tanács ünnepi ülése, az irodalomtörténészek vándorgyűlése, magyar-csehszlovák műsoros est, a szegedi Nemzeti Színház művészeinek vendégjátéka. A győri zeneművészeti szakiskola Kodály-díszhangversenyt rendez. Halmos László győri zeneszerző szerzői estjén előadják többek között Győr felszabadulásának évfordulójára alkotott művét. /3-
án este felszabadulási ünnepséget tartanak a Kisfaludy Színházban. Elhatározták, hogy küldöttséget hívnak meg Gorkij városból, a régi Nizsnij-Novgorodból, amely testvér-városává fogadta Győrt. /MTI/

/Április

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. február 11. 9 óra 05 perc

Tíz napig ismét nem vállal kilós és pipere-mosást a Patyolat

1958. február 11.

A fővárosi lakosság annyira igénybe veszi a Patyolatot, hogy a vállalat már nem győzi a sok munkát. Kétezer tonna ruha halmozódott össze, s ennek mosását, tárolását sem tudják megoldani, ha még újabbakat vállalnának. Ezért február 12-től 22-ig a Patyolat fiókok kilós és pipere-mosást nem fogadnak el. A tíz napban felére csökkentik majd a mosásra váró mennyiséget. Gyorsmosást továbbra is vállalnak. /MTI/

..-

Komárom megye bányász-művész együttesei készülnek az országos versenyre

1958. február 11.

A dorogi, az oroszlányi és a tatabányai szénbányászati tröszt művészeti együttesei készülnek az országos bányász kulturális A Dorogi Szénbányászati Tröszt szimfonikus zenekara Rossini-, Verdi- és Beethoven műveket tanul. Százharminc tagú vegyeskórusuk a Kállei-kettőst adja elő. Az Oroszlányi Szénbányászati Tröszt három művészeti csoportja szerepel majd a versenyen. A tatabányai bányászok együttes tánc-kara, népi zenekara, és kórusa Kis magyar tánemozai-ot mutat be, amelynek zenéjét Bálint Ferenc, a nagykőrösi zeneiskola igazgatója szerezte, koreográfiáját pedig Hubay Győző, az együttes művészeti vezetője készítette. /MTI/

✓ seregszemlére.

..-

Fajtaismertető vándorkiállítás kertészeknek

1958. február 11.

A Kerting Vállalat fajtaismertető kiállítást szervezett kertészeknek. A kiállítás 150 zöldségfajta megismerését és népszerűsítését segíti elő. Makettek, fényképeken mutatják be az egyes fajták jellegzetességeit és mellékelik a növény magvait is. A kertészek számára rendkívül érdekes kiállítást tavasszal Békés és Szabolcs megye nagyobb zöldségtermelő központjaiban mutatják be. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. február 11. 9 óra 10 perc

Terramicinnel gyógyítják a fécánokat

1958. február 11.

A 38 holdas tatai fécántenyésztő telepen körülbelül 2500 fécántyukot tartanak, amelyek után évente mintegy 37.000 tojást nyernek. A tojás egy részét exportálják, nagyobb részét azonban korszerű keltetőgépekben keltetik ki, a csirkéket felnevelik és vérfrissítés céljából az ország különböző vidékein kieresztik. A tenyészállományt évről-évre tizedel te, sőt ma jönnem kipusztította egy torokfégesség nevű betegség, amit a földgilisztában élősködő gomba okoz, s a madarak gégéjében tömegesen megtapadva valóságos megfojtotta őket. Az állomány áttelepítésével és különféle gyógyszerekkel próbálkoztak, de eredmény nélkül. Most végre a terramicin kezelés sikerre vezetett: a takarmányba kevert terramicin hátrányos utóhatás nélkül igen gyorsan megszabadítja az állatokat a veszedelmes élősködőtől. /MTI/

..-

Új verseskötetek

1958. február 11.

A közeli hetekben több mai költőnk új verseskötete lát napvilágot. A Szépirodalmi Kiadó jelenteti meg Gereblyés László költeményeinek kötetét, valamint Somlyó György verseinek gyűjteményét. Vihar Béla költeményei A szerelem születése címmel látnak napvilágot.

A Magyar Kibocsátja Rónai Mihály András Nyolc évszázad olasz költészetének című műfordítás gyűjteményét, míg az Európánál A lélek idézése címmel Weöres Sándor versfordításai jelennek meg. /MTI/

..-

Megjelenik a rádióhallgatók könyve

1958. február 11.

Lévai Béla szerkesztésében a Minerva Kiadónál rövidesen napvilágot lát a Rádióhallgatók könyve. A házagótló kötet áttekinti a rádiózás történetét, bemutatja a magyar rádió be rendezéseit, szerkesztősegeinek, osztályainak munkáját, elmondja, hogyan készül a műsor. A könyv tájékoztat a televízióról is, anyagát illusztrációk, nemzetközi hullámhossz-táblázat egészíti ki. /MTI/

..-

B 8. kiadás 1958. február 11. 9 óra 05 perc

Tíz napig ismét nem vállal kilós és piperemosást a Patyolat

1958. február 11.

A fővárosi lakosság annyira igénybe veszi a Patyolatot, hogy a vállalat már nem győzi a sok munkát. Kétezer tonna ruha halmozódott össze, s ennek mosását, tárolását sem tudják megoldani, ha még újabbakat vállalnának. Ezért február 12-től 22-ig a Patyolat fiókok kilós és piperemosást nem fogadnak el. A tíz napban felére csökkentik majd a mosásra váró mennyiséget. Gyorsmosást továbbra is vállalnak. /MTI/

--

Komárom megye bányász-művész együttese készülnek az országos versenyre

1958. február 11.

A dorogi, az oroszlányi és a tatabányai szénbányászati tröszt művészeti együttese készülnek az országos bányász kulturális / A Dorogi Szénbányászati Tröszt szimfonikus zenekara Rossini-, Verdi- és Beethoven műveket tanul. Százharminc tagú vegyeskórusuk a Kállel-kettőst adja elő. Az Oroszlányi Szénbányászati Tröszt három művészeti csoportja szerepel majd a versenyen. A tatabányai bányászok együttes tánc-kara, népi zenekara, és kórusa Kis magyar tánemozai-ot mutat be, amelynek zenéjét Bálint Ferenc, a nagykőrösi zeneiskola igazgatója szerezte, koreográfiáját pedig Hubay Győző, az együttes művészeti vezetője készítette. /MTI/

/ seregszemlére.

--

Fajtaismertető vándorkiállítás kertészeknek

1958. február 11.

A Kertmag Vállalat fajtaismertető kiállítást szervezett kertészeknek. A kiállítás 150 zöldségfajta megismerését és népszerűsítését segíti elő. Makettek, fényképeken mutatják be az egyes fajták jellegzetességeit és mellékelik a növény magvait is. A kertészek számára rendkívül érdekes kiállítást tavasszal Békés és Szabolcs megye nagyobb zöldségtermelő központjaiban mutatják be. /MTI/

--

B 9. kiadás 1958. február 11. 9 óra 10 perc

Terramicinnel gyógyítják a fécánokat

1958. február 11.

A 38 holdas tatai fécántenyésztő telepen körülbelül 2500 fécántyukot tartanak, amelyek után évente mintegy 37.000 tojást nyernek. A tojás egy részét exportálják, nagyobb részét azonban korszerű keltetőgépekben keltetik ki, a csirkéket felnevelik és vérfrissítés céljából az ország különböző vidékein kieresztik. A tenyészállományt évről-évre tizedel te, sőt ma jönnem kipusztította egy torokfégesség nevű betegség, amit a földgilisztában élősködő gomba okoz, s a madarak gégéjében tömegesen megtapadva valósággal megfojtotta őket. Az állomány áttelepítésével és különféle gyógyszerekkel próbálkoztak, de eredmény nélkül. Most végre a terramicines kezelés sikerre vezetett: a takarmányba kevert terramicin hátrányos utóhatás nélkül igen gyorsan megszabadítja az állatokat a veszedelmes élősködőtől. /MTI/

--

Új verseskötetek

1958. február 11.

A közeli hetekben több mai költőnk új verseskötete lát napvilágot. A Szépirodalmi Kiadó jelenteti meg Gereblyés László költeményeinek kötetét, valamint Somlyó György verseinek gyűjteményét. Vihar Béla költeményei A szerelem születése címmel látnak napvilágot.

A Magyaró kibocsátja Rónai Mihály András Nyolc évszázad olasz költészetének című műfordítás gyűjteményét, míg az Európánál A lélek idézése címmel Weöres Sándor versfordításai jelennek meg. /MTI/

--

Megjelenik a rádióhallgatók könyve

1958. február 11.

Lévai Béla szerkesztésében a Minerva Kiadónál rövidesen napvilágot lát a Rádióhallgatók könyve. A hézagpótló kötet áttekinti a rádiózás történetét, bemutatja a magyar rádió rendezéseit, szerkesztőségeinek, osztályainak munkáját, elmondja, hogyan készül a műsor. A könyv tájékoztat a televízióról is, anyagát illusztrációk, nemzetközi hullámhossz-táblázat egészíti ki. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. február 11. 9 óra 15 perc

Jobb munkára ösztönöznek a gazdaságossági számlák a Danuvia Szerszámgépgyárban

1958. február 11.

A XIV. kerületi pártszervezetek által támogatott takarékossági mozgalom új módszerek bevezetésére serkenti az üzemek vezetőit. A Danuvia Szerszámgépgyárban például az üzemrészek gazdálkodásának ellenőrzésére nemrég bevezették a gazdaságossági számlarendszert. Az új módszerrel hónapról-hónapra kimutatható, mennyiben térnek el az üzemrészek az anyag- és energiafelhasználási tervtől, hogyan gazdálkodnak a beralap-pal. A többletköltségekkel megterhelik az üzemeket, a megtakarításokat viszont javukra írják. A gazdaságossági számlák egyúttal egész évi jó munkára is ösztönzik a gyár minden dolgozóját, mert elsősorban a mutatkozó többletköltségek, illetve megtakarítások aránya határozza meg majd a negyedévi prémiumok és az évvégi nyereségrészesedés mértékét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. február 11. 10 óra 05 perc

Nemzetiségi estőket, ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, béke-híradókat készítenek a Borsod megyei békeharcosok

1958. február 11.

A Borsod megyei békebizottságok rendszeresen ismertetik a lakossággal a kommunista és munkáspártok moszkvai békekiáltványát, a nemzetközi helyzetet, s ezért békebeszélgetéseket, családlátogatásokat, falugyűléseket szerveznek. Többek között a putnoki és a mezőcsáti járás 14 községében tárgyalták meg a történelmi jelentőségű kiáltványt és a legújabb nemzetközi eseményeket. A gyűlések résztvevői felszólalásukban kérték a békebizottságokat, hogy a jövőben gyakrabban rendezzenek baráti estéket, ismeretterjesztő előadásokat a Szovjetunió és a többi népi demokratikus ország életéről szóló beszámolókat.

A megyei békebizottság a kívánságok figyelembevételével készítette el februári és márciusi programját. A terv szerint a határmenti községekben, s a Bükk-hegység szlovák lakta falvaiban baráti és nemzetiségi estéket rendeznek. Ezekon szlovák nyelven beszámolnak a csehszlovák nép életéről, a békéért vívott harcáról. Számos helyen tudományos előadások is lesznek. Ismertetik majd a szovjet technika hatalmas fejlődését, az atomenergia békés célokra felhasználását. A járási székhelyeken békehíradókat készítenek, amelyek a nemzetközi helyzetet, valamint a községek dolgozóinak békemunkáját ismertetik. /MTI/

Lengyel Hét Vácott

1958. február 11.

A váci Madách Imre járási művelődési otthon igazgatósága tervbe vette, hogy 1958. első felében - a baráti államok követségeinek segítségével - bemutatja többek között Csehszlovákia, Románia, Lengyelország, Bulgária életét, kulturáját, művészetét.

Február 16-23. között Lengyel Hét lesz Vácott. Február 16-án kiállítás nyílik a művelődési házban, 20-án Lengyel Est-et rendeznek, amelyen közreműködik Szendrei Imre Liszt- és Chopin-díjas zongoraművész és Demján Éva előadóművész. Az ünnepi héten ismeretterjesztő és játékfilmeket is vetítenek. /TI/

g.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. február 11. 10 óra 05 perc

Árzzia volt kedden a budapesti csarnokokban és a piacokon

1958. február 11.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 16 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 4 vagon tojás, 3 vagon káposztaféle, 1 vagon narancs és 4 vagon citrom.

A budapesti csarnokokban és a piacokon kedden árellenőrzést tartottak a felügyelőségek és a kerületi társadalmi ellenőr-brigádok. Előfordult, hogy az árusok a másodosztályú minőségű áruért ugyanannyit kértek, mint az elsőosztályúért. A csarnoki vezetők az új rendelkezés szerint azonnali pénzbírsággal sújtották az árdrágitókat, ismétlődés esetén pedig büntető eljárás indul ellenük.

Az utóbbi 10 nap alatt több mint 30 vagon nyírsegi nemes alma érkezett a fővárosba, ennek zöme a KÖZERT és a Csemegekereskedelmi Vállalat boltjaiba került, ára nem változott. Az állami boltokban a levesbe való zöldséget különként 2.80-3.20, a sárgarépat 1.80, a fejes káposztát 1.60-1.80, a fekete retket 2 forintért hozták forgalomba. Savanyúságban kínálat van, a sósvizes uborkát különként 4.50, az ecetes uborkát és az ecetes paprikát 6 forintért árusították.

A budapesti Augusztus 20 termelészövetkezet újabb 3.000 csomó zöldhagymát szállított a csmegeboltokba. Ára osztályozva csomónként 1.20-1.50 forint. A magánkiskereskedők a lilá csemege hagymát különként 0.40 forintért árusították. /MTI/

Találkozókat rendeznek a Veszprém megyei kommunista veteránokkal

1958. február 11.

Az MSZMP Veszprém megyei végrehajtóbizottsága a munkásmozgalom veteránjainak helyzetével foglalkozó bizottságot alakított. A tervek szerint a munkásmozgalom régi harcosainak részvételével bandák, elvtársi találkozókat rendeznek. /MTI/

9.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. február 11. 10 óra 50 perc

Gépesítették a timföldszállítást a Tatabányai Alumíniumkohóban

1958. február 11.

A Tatabányai Alumíniumkohóban teljesen automatizálták a timföldszállítást. A zsákokban érkező timföldet szállítószalagon bunkerekbe, onnan pedig timföldadagoló kocsiokba juttatják. A kocsiok pneumatikus uton adagolják a kádakba a megfelelő mennyiségű timföldet. Ezzel a módszerrel a porzási veszteség is jelentősen csökkent.

Sok erőmegtakarítást jelent a kádbetörőgépek alkalmazása is. Az egyik csarnokot már gépesítették, itt ugyanis csak az a feladata a kohászoknak, hogy a gépekre ügyeljenek. Rövidesen a másik csarnokban is gépesítik a kádbetörést. /MTI/

Három színben, négy-ötfféle szabással 120 ezer pár nylonkezttyű készül a Váci Kötöttárugyárban

1958. február 11.

A tavalyinál négyszer több, összesen 120.000 pár nylonkezttyűt gyárt az idén, nagyrészt az év első hónapjaiban, a Váci Kötöttárugyár. A mennyiséggel együtt nő a választék is. Tavaly még csak fehér színű, sima, fehérneműanyagból készítették a nylonkezttyűket, mindössze kétféle fazonban. Az idén speciális, mintázott nylonkezttyűkkel gyártanak a Habselyem Kötöttárugyárban fehér, világoskék és halványzöld színben. A Váci Kötöttárugyárban ebből négy-ötfféle szabásu, közöttük hosszuszárú kezttyűket is, varrnak.

/MTI/

10.43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. február 11. 12 óra 15 perc

Több mint kétezer kiváló tenyészállatot adtak át tavaly a termelőszövetkezetek köztenyésztésére

1958. február 11.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda közvetítésével évente sokezer kiváló elődöktől származó, fajtatiszta tenyészállat kerül köztenyésztésre. Az elmúlt évben többek között 4.000 bikát, 5.500 kant és 4.500 kost helyeztek ki a községekbe.

A köztenyésztésre kerülő tenyészállatok nagyrészt az igazgatóság tenyésztési szerződés útján kerül le. A termelőszövetkezetek fejlődését a tenyészállat-akciókon kívül az előnyös tenyésztési szerződések is előmozdítják. A múlt évben például 213 sajátnevelésű, kiváló minőségű tenyész bikát, továbbá 1.000 tenyész kánt és 800 tenyész kóst adtak át a tesz-ek köztenyésztésre. Ugyanakkor a frissen alakult, vagy gyenge állatállománnyal rendelkező termelőszövetkezeteknek 6.670 tenyésztehént és agyót, továbbá 6.000 tenyész kócot juttattak kedvezményes áron.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda tervei szerint a tisztavérben történő tenyésztés, s így a tenyésztés érték, valamint az állatok termelékenységének további javítása végett az eddiginél nagyobb szigorral ügyelnek a táj-
körzetek kialakítására, illetve az előírt rendszabályok megtartására. Ugyanakkor a törzskönyvezés továbbfejlesztésére is gondolnak. A tenyészállataink iránt érdeklődő külföldi vevők általában pontos törzskönyvi és termelési-nyilvántartást igényelnek a kiválasztásnál, ezért arra törekcszenek, hogy a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályai mellett működő törzskönyvezési felügyelőségek tevékenységi körét bővítsék, munkájukat tovább javítsák. Az állattenyésztés érdekeit szolgálja az a megállapodás is, miszerint a szarvasmarha-hizlalási szerződéssel lekötött úszókból a továbbtenyésztésre alkalmas egyedeket az igazgatóság szakemberei a jövőben átszerződtehetik tenyésztésre. /MTI/

12. 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. február 11. 12 óra 20 perc

A munka átszervezésével öt százalékkal csökkentik a termelési költséget a tatabányai "széngyárban"

1958. február 11.

A tatabányai palahányó anyagát feldolgozó üzemben, az ugynevezett széngyárban, ahol eddig már csaknem 340.000 tonna 3.000-3.200 kalóriás szenet termeltek, jelenleg a gépek javítása miatt szünetel a munka. A gépek javításával egyidejűleg az üzemben átszervezések történnek. Az 1.250 méter hosszú szalagpályát 350 méterrel megrövidítik. Az eddig kapsokkal összerúzótt hevedereket vulkanizálják, s ezzel lényegesen csökkentik a szalagszakadásból keletkező üzembavart. Egyszerűsítik a technológiai eljárást is. Eddig a meddőhányók anyagát teljes egészében feldolgozták. A tapasztalat azt mutatja, hogy a nagyszemcséjű darabokban sok a kő és a márga, ezért a mosómi elé sikrostát iktatnak be, amellyel különválasztják az anyagot és csak a 0,40 milliméternél kisebb szemcsenyagú meddőt dolgozzák fel. Így sok felesleges anyag mozgását szüntetik meg. Az intézkedésekkel több mint 5 százalékkal csökkentik a termelési költséget. Az átszervezett üzemben február 20-án, öt nappal a tervezett határidő előtt, kezdik meg újra a termelést. /MTI/

Állami gazdaságok vezető szakembereinek termelési tanácskozása Keszthelyen

1958. február 11.

A Veszprém-Zala megyei állami gazdaságok igazgatósága februárban nyolcnapos termelési tanácskozást tart az igazgatóság keszthelyi székhelyén. A nyolc napon öt termelési ágban: kertészeti, talajművelési és gabonatermelési, aprómag és hibridlukorica termelési, valamint gépesítési és állattenyésztési ankétot tartanak. Az ankéton a két megye állami gazdaságainak szakvezetői vesznek részt. Kedden az első tanácskozási napon az állami gazdaságok kertészeti munkáit és a kertészeti fejlesztését vitatták meg. /MTI/

12. 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. február 11. 12 óra 5 perc

Kitüntették az 1956-cs földrengés okozta károk helyreállításában kitűnt dolgozókat

1958. február 11.

A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden délelőtt ünnepséget rendezett az 1956. évi földrengés okozta károk helyreállításának befejezése alkalmából. Az ünnepségen megjelent Kőből József, az építésügyi miniszter helyettese.

Szabó Károly, a Pest megyei tanács vb. elnöke elmondta, hogy az 1956. január 12-i földrengés nyolc Pest megyei községben pusztított. Következtében 6430 lakóépület rongálódott meg és összesen 77 millió forint kár keletkezett. Mint ismeretes, a párt, a kormány, a társadalmi szervek azonnal a károsultak segítségére siettek. A földrengés okozta pusztítást tovább növelte egy másik elemi csapás, az 1956. márciusi jeges árvíz, amely 652 épületet rongált meg. A földrengés és az árvíz okozta károk helyreállításához többek között 40 millió téglát, 2.5 millió cserepet, 8.000 tonna meszet, 6.800 tonna cementet és 1.100 köbméter fát használtak fel, az anyag és a munka költsége összesen több mint 85.5 millió forintot tett ki. Az októberi ellenforradalom jelentősen hátráltatta ugyan az építkezéseket, de 1957. végére a károk helyreállítása véglegesen befejeződött.

Szabó Károly végül köszönetet mondott az Építésügyi, Belkereskedelmi, Egészségügyi és Pénzügyminisztériumnak, több Pest megyei szemnek, valamint a Honvédségnek a földrengés sújtotta lakosságnak nyújtott segítségükért.

Ezután átadták a földrengés okozta károk helyreállításában legeredményesebben működött vállalati és tanácsai dolgozóknak a kormány és a minisztériumok kitüntetésait. A Szocialista Munkáért Érdemérmét kapta: Szijártó Lajos, a Pest megyei tanács vb. elnökhelyettese, Kovács Béla, a Pest megyei pártbizottság titkára, Both Zsigmond, a Pest megyei tanács igazgatási osztályának vezetője, Komor Béla, a Pest megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője, Cserocky András, a dabasi járási tanács építési csoportvezetője, Béki József, a ráckevei járási tanács volt elnökhelyettese, Gálos Géza, a dunaharaszti tanács vb. elnöke, Józsa Gáborné, a szigetszentmiklósi tanács vb. titkára, Kelemen Gábor, a dunavarsányi tanács vb. elnöke és Gere József, a szigetszentmiklósi tanács vb. elnökhelyettese. Tizenkilenc tanácsai és vállalati dolgozó miniszteri kitüntetéseket kapott. /MTI/

A/25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. február 11. 12 óra 10 perc

Szőlő- és gyümölcstermelő termelőszövetkezeti csoportok alakultak Csemón

1958. február 11.

Négy termelőszövetkezeti csoport alakult az elmúlt hetekben a ceglédi járásban: kettő Csemón, kettő Törtelen. Az új csemói tszcs-k elsősorban szőlő- és gyümölcstermeléssel foglalkoznak. A Rákóczi Termelőszövetkezeti csoport - amelybe 27 tag lépett be, ötven hold földdel - közös szőlőgyökereztető iskolát létesít a tavasszal és közösen tárolják majd a bort és a gyümölcsöt is. /MTI/

Február első harmadában 436 vagon szenet termeltek terven felül a nógrádi bányászok

1958. február 11.

A nógrádi szénmedence bányászai és műszaki dolgozói egyik legfontosabb feladatuknak tekintik az egyenletes termelés megvalósítását, a hóeleji elmaradások megszüntetését. Ezért a hónap első napjaiban a szokásosnál kevesebb csapatot mozgatnak meg és folyamatosan telepítenek bányászokat az új munkahelyekre. Az elmúlt napokban mintegy 150 fővel csökkentették az improduktív dolgozók számát, s ezek nagyrészt termelő munkára osztották be. A műszaki intézkedések és a bányászok jó munkájának eredményeként február első harmadában 436 vagon szenet termeltek terven felül. Ezzel a szénmennyiséggel az év eleje óta 1.607 vagonra növekedett a nógrádi bányászok tervelőnye. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 február 11 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én, kedden délben:

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti óceán fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer továbbra is szubtrópusi légtömegekkel árasztja el Nyugat- és Közép-Európát. Így nemcsak nappal, hanem éjszaka is rendkívül enyhe az időjárás. Ma hajnalban az említett területeken alig fordult elő plusz 5 fok alatti hőmérséklet. Ezzel szemben a Fehér-tenger környékén, a Sárkvidék körül lezuduló légtömegek hatására, általában mínusz 20- mínusz 30 fokig hűlt le a levegő.

Hazánkban hétfőn enyhe, helyenkint még párás idő volt. Csak egy-két helyen észlelték kisebb ködszítálást. A nappali hőmérséklet az északi megyékben az egésznapos köd miatt csak 1-4 fokig emelkedett. Az ország többi részén azonban általában 10 fok feletti hőmérsékleteket mértek, sőt Baranya, Bács, Csongrád és Békés megyékben a nappali felmelegedés csaknem mindenütt meghaladta a 15 fokot. Az éjszaka szintén enyhe volt. Az ország déli felében 5-8, máshol mínusz 2- plusz 2 fokig hűlt le a levegő. A hótakaró vastagsága Galyatetőn és Kékestetőn 5 cm, máshol csak foltokban található.

napi
Budapestén hétfőn a hőmérséklet/középtértéke 1,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén súlylyedő irányszatu.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, néhány helyen, főként északon még párás, ködös idő. Holnap a Dunántulon néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb déli, délnyugati szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható megalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 1 - plusz 2, máshol plusz 3- plusz 6 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: az északi megyékben 5-10, máshol 10-15 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél:
244. cm./MTI/

13.--

13:10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958 február 11 14 óra - perc
13.20

Kicsérítették a magyar-csehszlovák államhatár rendjének szabályozásáról szóló szerződés megerősítő okiratait

1958 február 11

A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság megbízottai 1956 október 13-án Prágában szerződést írtak alá a két ország közötti határ rendjének szabályozásáról. A szerződés rendelkezéseket tartalmaz az államhatár vonala és a határjelek fenntartásáról, rendezi a határvizekkel és a határutakkal kapcsolatban felmerülő kérdéseket, szabályozza a határmenti halászat, vadászat és erdőgazdálkodás rendjét.

A szerződés megerősítő okiratait hétfőn Budapesten cserélték ki. A kicsérélésről szóló jegyzőkönyvet magyar részről Sebes István külügyminiszterhelyettes, csehszlovák részről dr. Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá./MTI/

Félezerrel több permetezőgép a szabolcsi gyümölcsösökben

1958 február 11

Az időjárás enyhülésével Szabolcs-Szatmár megye északi felkészülnek a mezőgazdasági munkára, főként a gyümölcsösök első permetezésére. Már előre gondoskodtak a gépek és eszközök megjavításáról, a hiányzó alkatrészek beszerzéséről. A nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező termelőszövetkezetek nem használják tovább a sok verejtéket igénylő háti permetező- és háti porozógépeket, hanem helyettük motoros univerzális gépeket vásárolnak. A Szabolcs-Szatmár megyei LEZÖSZÖV-től már eddig 14 nagyteljesítményű OKSZ ködszóró-gépet vettek meg. A legújabb típusú, csehszlovák gyártmányú, Agrosztoj nevű, mindentudó gép iránt is igen nagy az érdeklődés. Már eddig 16 fogyott el, szakcsoporthoz és tsz-ekbe vették meg. A felújított és az új gépekkel együtt mintegy tiz százalékkal javul az idén a gyümölcsstermelési munkák gépesítése Szabolcs-Szatmár megyében. Csupán a gyümölcsösökben mintegy félezer permetező-géppel többet használnak majd, mint az elmúlt években./MTI/

13.25

13:50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958 február 11 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 11-én,
kedden délben:

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti óceán fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer továbbra is szubtrópusi légtömegekkel érasztja el Nyugat- és Közép-Európát. Így nemcsak nappal, hanem éjszaka is rendkívül enyhe az időjárás. Ma hajnalban az említett területeken alig fordult elő plusz 5 fok alatti hőmérséklet. Ezzel szemben a Fehér-tenger környékén, a Sárkvidék körül lezuduló légtömegek hatására, általában mínusz 20- mínusz 30 fokig hűlt le a levegő.

Hazánkban hétfőn enyhe, helyenkint még párás idő volt. Csak egy-két helyen észlelték kisebb ködszitalást. A nappali hőmérséklet az északi megyékben az egésznapos köd miatt csak 1-4 fokig emelkedett. Az ország többi részén azonban általában 10 fok feletti hőmérsékleteket mértek, sőt Baranya, Bács, Csongrád és Békés megyékben a nappali felmelegedés csaknem mindenütt meghaladta a 15 fokot. Az éjszaka szintén enyhe volt. Az ország déli felében 5-8, máshol mínusz 2- plusz 2 fokig hűlt le a levegő. A hótakaró vastagsága Galyatetőn és Kékestetőn 5 cm, máshol csak foltokban található.

napi

Budapestén hétfőn a hőmérséklet/középértéke 1,9 fok volt, a sokévi átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén súlylédő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, néhány helyen, főként északon még párás, ködös idő. Holnap a Dunántulon néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon élénkebb déli, délnyugati szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható a galacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 1 - plusz 2, máshol plusz 3- plusz 6 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: az északi megyékben 5-10, máshol 10-15 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél:

244. cm./MTI/

13.--

13:10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958 február 11 14 óra - perc
13.20

Kicsérítették a magyar-csehszlovák államhatár rendjének szabályozásáról szóló szerződés megerősítő okiratait

1958 február 11

A Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság megbízottai 1956 október 13-án Prágában szerződést írtak alá a két ország közötti határ rendjének szabályozásáról. A szerződés rendelkezéseket tartalmaz az államhatár vonala és a határjelek fenntartásáról, rendezi a határvizekkel és a határutakkal kapcsolatban felmerülő kérdéseket, szabályozza a határmenti halászat, vadászat és erdőgazdálkodás rendjét.

A szerződés megerősítő okiratait hétfőn Budapesten cserélték ki. A kicsérélésről szóló jegyzőkönyvet magyar részről Sebes István külügyminiszterhelyettes, csehszlovák részről dr. Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete írta alá./MTI/

Félezerrel több permetezőgép a szabolcsi gyümölcsösökben

1958 február 11

Az időjárás enyhülésével Szabolcs-Szatmár megye tisz-ei felkészülnek a mezőgazdasági munkára, főként a gyümölcsösök első permetezésére. Már előre gondoskodtak a gépek és eszközök megjavításáról, a hiányzó alkatrészek beszerzéséről. A nagyobb gyümölcsösökkel rendelkező termelőszövetkezetek nem használják tovább a sok verejtéket igénylő háti permetező- és háti porozógépeket, hanem helyettük motoros univerzális gépeket vásárolnak. A Szabolcs-Szatmár megyei LEZÖSZÖV-től már eddig 14 nagyteljesítményű OKSZ kódsszámú-gépet vettek meg. A legújabb típusú, csehszlovák gyártmányú, Agrosztoj nevű, mindentudó gép iránt is igen nagy az érdeklődés. Már eddig 16 fogyott el, szakcsoportokba és tisz-ekbe vették meg. A felújított és az új gépekkel együtt mintegy tíz százalékkal javul az idén a gyümölcstermelési munkák gépesítése Szabolcs-Szatmár megyében. Csupán a gyümölcsösökben mintegy félezer permetező-géppel többet használnak majd, mint az elmúlt években./MTI/

13.25

13:50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1958 február 11

14 óra peró

13.30

Horgászbál Miskolcon

1958 február 11

13.10

Az Északmagyarországi Horgászegyesület tagjai február 15-én Miskolcon az Ávas Szálló termében horgászbált rendeznek. A bálon mintegy hatszáz miskolci és vidéki horgász részvételre számítanak. A bálra "borkorosolyának" halászlé és rántotthal formájában - több mázsa halat készítenek. /MTI/

Százötven mázsa műtrágya ára térül meg a hevesi járás termelőszövetkezeteiben

1958 február 11

13.16

A hevesi járás termelőszövetkezeti tagsága nagy örömmel fogadta a kormány legújabb, a szövetkezeteket erősítő, támogató rendelkezéseit. El is határozták nyomban, hogy az idén - élve a kedvezményekkel - a korábbinál jóval több műtrágyát használnak, s ezzel nagyarányú árviszátérítésben részesülnek. A terveket eszerint módosították. Így az év végéig a járás termelőszövetkezetei összesen 150 mázsa műtrágya ártérítést kapják meg.

A több műtrágya a termés hozamok alakulásában a jövedelemben is kifejezésre jut, azaz, hogy a tavalyinál kétféle háromszorta több műtrágyát szórnak - időben és megfelelő agrotechnikával párosítva - a földre, egy-egy termelőszövetkezeti család jövedelme több mint 2500 forinttal növekszik. /MTI/

13.35

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1958 február 11

14 óra peró

13.35

Egy milliárd forint értékű társadalmi munka a somogyi vízlevezető árkok rendbehozására

1958 február 11

Somogyban az elmúlt évben több mint 6400 hold rét és legelőterületet víztelenítettek. A 131.000-nyi folyóméter ároktisztításhoz az érintett községek dolgozói 800.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

Ebben az évben 33 községben folytatják a rétek és legelők víztelenítését, és újabb/közösület kapcsolnak be a munkálatokba. A tavalyi 800.000 forint helyett az idén több mint 1.000.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel az érintett községek lakói, s ezzel újabb 6000 holdnyi rét, legelőt és szántót mentesítenek a vízkártól. Bőny községben a dolgozó parasztok az állami támogatáson kívül több mint 64.000 forintos társadalmi munkával igyekeznek a réteiken és a legelőiken keresztülhúzó árkokat rendbehozni. /MTI/

Több mint ötmilliárd forintot osztanak ki Bács megye állami gazdaságaiban nyereségrészesedés címén

1958 február 11

Bács megye 22 állami gazdasága közül 18 nyereséggel zárta az évet. Ezzel a számítások szerint 30.000.000 forint többletbevételre tettek szert. A jövedelem nagyrészt az állatállomány adta. A gazdaságok az elmúlt évben 3500 kiváló minőségű hizott marhát értékesítettek, háromszázzal többet, mint az eredetileg tervezték. A növendékborjak súlygyarapodásánál rekordot értek el; a borjak súlya egy éves átlagban havonta 3 kilót gyarapodott.

A növénytermelésnél is jelentősek a sikerek, a gazdaságok többsége gabonafélékből a tervezettnél jóval többet termelt.

A nyereségesen gazdálkodó állami gazdaságokban a többletbevételből a dolgozók is részesülnek. Több mint 5.000.000 forintot osztanak ki a dolgozók között nyereségrészesedés címén. /MTI/

13.40

14.7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958 február 11

14 óra 25 perc

13.45

Ujtipusu mezőgazdasági gépek mintapéldányai készültek el Makón

1958 február 11

A Makói Gépgyárban újtipusu mezőgazdasági gépek mintapéldányai készültek el. A Kolbái-féle ikersoros kukorica-vetőgépet a gyár tervezői az Agrártudományi Egyetemmel együttműködve szerkesztették meg. A gép univerzális: beállítható borsó, bab, répamag és más, fészkes vetésű termény vetésére is. Az elsőhárom példánnyal a Gödöllői Agrártudományi Egyetem gyakorlati, a Gépkeresleti Intézet pedig elméleti kísérleteket folytat. Ha beválik, még az idén rátérnek a sorozatgyártására.

Elkészült az ugynevezett mezőgazdasági mindent felhordó öt mintapéldánya is. Ez az X univerzális gép szemes, gumós vagy szálas mezőgazdasági terményt hord fel magasépítésű raktárakba. A mintapéldányokat most állami gazdaságokban próbálják ki. /MTI/

A magángépkocsik javítására rendezkedett be a VII. számú Autójavító Vállalat

1958 február 11

A Budapesti Autóservice telephelyein létesített VII. számú Autójavító Vállalat javítja a magángépkocsikat. A régebbi típusokon kívül ellátják az új Wartburg, a Skoda-Spartak és a Moszkvics kocsik műszaki karbantartását és javítását.

és majd a karbantartás meggyorsítására külön üzenőrészeket állítottak fel. Így például motorjavító üzemot létesítettek, ahol a gépkocsik főjavításait géppel végzik. Itt nagy segítséget jelentenek a szerelőknek a gyártó üzemeknél megrendelt speciális szerszámkészletek, amelyeknek érkezését a napokban várják. Ugyancsak külön műhelyrészben javítják a megrongálódott karosszériát, alvázat és futóművet is. Service a Bicskei utcai központ rendezkedett be. nagyteljesítményű és gyors autósósó, valamint zsirózó berendezésekkel. Az újtipusu gépkocsik javításához az AUTOKER megfelelő cserealkatrészekről gondoskodott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 február 11

14 óra 30 perc

13.52

Fokozott árutermelésre rendezkedik be a táti Vörös Csillag Termelőszövetkezet

1958 február 11

Az ellenforradalom után újjáalakult táti Vörös Csillag Tsz a közös vagyon gyarapítása mellett 62 forintos munkaegységgel zárta az első gazdasági évet. Az idén legalább ilyen munkaegység-értéket akarnak elérni, de ugyanakkor háromszázezer forintos beruházással és az agrotechnikai módszerek fokozottabb alkalmazásával az árutermelés növelésére is törekcszenek.

A nagyobb termésátlagok elérése, a fizikai munka csökkentése érdekében vegyszeresen irtják a gyomot a kenyér- és takarmánygabonájuk közül, valamint hatvan holdnyi kukoricájukból. Husz holdon elsőízben vetnek Kolbái-féle módszerrel kukoricát. Ezt teljes egészében géppel művelik majd. Az agrotechnika fokozott alkalmazásával felszabaduló munkacört az állattenyésztésben, a kertészetben és a munkaigényesebb, nagyobb hasznu szerződéses növények termesztésénél hasznosítják. Husz fejőstehénnel bővítik az állatállományt és kétszeresére növelik sertéseik számát. A növekvő mennyiségű állati termékeken kívül kenyér- és takarmánygabonából is az eddiginél jóval nagyobb mennyiséget értékesítenek közösen. A legutóbbi közgyűlésen úgy döntöttek, hogy kenyérgabonából csak a háztartási szükségletet fedező mennyiséget, árpából pedig egy kilót osztanak szét munkaegységenkint. Természetesen így növekszik majd a pénzbeli részesedés aránya. /MTI/

Ismét a látóhatáron belül vonul át Magyarország felett a Szputnyik II

1958 február 11

A Szputnyik II. keringése során ismét a látóhatáron vonul át Magyarország felett. A Csillagvizsgáló Intézetben közölték, hogy a mesterséges holdat jelenlegi átvonulásakor az eddiginél sokkal fényesebb csillagként lehet észlelni. Ez azal magyarázható, hogy átvonulási ideje a hajnali órákban van. Utoljára a Csillagvizsgáló Intézetben hétfőn hajnalban jól lehetett észlelni. Szerdán hajnalban 5.33 órakor vonul át ismét a látóhatárol 50 fokra észak felé. A számítások szerint átvonulása a hajnali órákban még egy-két napig tart. /MTI/

13.58

14.17

B 24. kiadás 1958 február 11 15 óra 15 perc
 14.--
Tudományos felkészülés a magyar kísérleti atomreaktor felhasználására

1958 február 11

A tervek szerint az idén megkezdí működését a Központi Fizikai Kutató Intézetben a magyar kísérleti atomreaktor. Az atomreaktor üzembehelyezése igen sok tudományos előkészületet igényel. Ennek érdekében az Dötvös Loránd Fizikai Társulat rendezésében február 17-én a tórálat Reáltanoda utcai előadótermében Pál Lénárd, a fizikai tudományok kandidátusa, Kiss Dezső, a fizikai tudományok kandidátusa és Kiss István, a kémiai tudományok kandidátusa tart előadásokat az előkészítés munkájáról. /MTI/

Hétfőtől kezdve közvetlen villamosösszeköttetés lesz a Körut és a Déli-pályaudvar között

1958 február 11

A Fővárosi Villamosvasut február 17-én, hétfőn 46-os jelzéssel, új villamosjáratot indít, amely a Déli-pályaudvar - Mártírok útja - Margit-híd - Nagykörut - Petőfi-híd budai hídfő útvonalon közlekedik. Ugyancsak hétfőtől kezdve a 4-es jelzésű éjszakai járat a Déli-pályaudvar - Nagykörut - Petőfi-híd - Móricz Zsigmond körtér útvonalon jár. /MTI/

Képviselői beszámolók Baranyában

1958 február 11

A Hazafias Népfront Baranya megyei bizottsága a következő két hétben csaknem negyven községben rendez gyűlést, amelyeken a képviselők beszámolnak az Országgyűlés munkájáról, ismertetik a népi ellenőrzésről szóló törvényt. Az első beszámolót Gregor Sándor országgyűlési képviselő kedden tartotta Magyarherbelen községben. /MTI/

B 25. kiadás

1958 február 11

11 óra 50 perc

Az Állami Biztosító az elmúlt évben 132 millió forintot fizetett ki kártérítésre

1958 február 11

Az Állami Biztosító szerdán délelőtt budapesti székházában sajtótájékoztatót tartott, amelyen beszámolt a biztosítás alakulásáról.

Többek között elmondották, hogy a kötelező biztosítás megszüntetése után 1957 április elejétől mintegy hatszáz ezren kötöttek önkéntes lakóépületi és mezőgazdasági biztosítást. Az eltelt rövid időhöz képest a biztosítottak száma sok, de sokan, s különösen vidéken, még nem ismerik az önkéntes biztosítás feltételeit és a velejáró előnyöket.

Statisztikai adatokkal világították rá, hogy mennyire fontos a különféle biztosítás. Elmondották például, hogy az elmúlt évben 7800 tüzkár miatt mintegy 37 millió forintot fizettek ki. A tüzesetek legnagyobb része gondatlanságból következett be vagy a felügyelet nélkül hagyott gyermekek okozták. Sok pusztítást okozott a jég is. Országosan 83 jégveréses nap volt 1957-ben és ez 1334 községet érintett. Ilyen címen 40 millió forint értékű kárt térítettek meg. Elmondották azt is, hogy a parasztság szívesen köt állatbiztosítást és az Állami Biztosítóban ezáltal sem esalathoztak, hiszen az elhullott állatokért a biztosítottaknak mintegy 12 millió forint kártérítést fizettek.

A városi lakosság legnagyobb része személybiztosításokat köt, az elmúlt évben ilyen 54.000 volt. Balesetbiztosítást 85.000-en kötöttek, s ezzel a biztosításban résztvevők száma 390.000-re emelkedett. Ezenkívül 800.000 iskolai tanulóknak van tanuló-balesetbiztosítása. A tanuló-balesetek után mintegy félmillió forintot, a sportbalesetekért pedig csaknem egymillió forintot fizettek ki. A különféle balesetbiztosítások száma azért ilyen magas, mert az Állami Biztosító eltérően a kapitalista biztosító intézetektől, alacsony díj ellenében súlyosabb kockázatot is vállal.

Sokat mond az az alábbi adat is, amely a beszámolókból ugyancsak kitűnt. A 1957 első kilenc hónapjában 1115-tel volt több a különféle motorkerékpár és autóbalesetek száma, mint egy évvel korábban és ilyen címen is jelentős összegeket fizetett ki az Állami Biztosító.

Végül beszámoltak arról, hogy ebben az évben az Állami Biztosító még szorosabb kapcsolatot létesít a közönséggel a vagyon és a személy biztonságának fokozottabb védelméért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1958 február 11

15 óra percre

14.22

Kedden hajnalban szokotlanul erős északi fény volt látható Magyarországon felett

1958 február 11

Kedden hajnalban az égbolton szokotlanul erősen izzó északi fény volt látható az ország felett. A Csillagvizsgáló Intézetben hajnali fél 11 órától negyed 5-ig figyelték az erősen vöröses színben izzó északi fényt. A tájékoztatás szerint ehhez hasonló erősségű északi fényt az utóbbi évtizedben nem tapasztalatak Magyarországon. Általában az északi fény erőssége azokban az években növekszik, amikor a naptevékenység is erős.

Kedden hajnalban a megfigyelést akadályozta a nagy köd. Általában azokról a magaslatokról lehetett látni, ahol nem volt ködképződés. /MTI/

Debrecen város tanácsa koszorút küld Londonba a tragikusan elhunyt Miklós Béla Pál sírjára

1958 február 11

A Manchester United angol labdarúgó csapatot ért repülőszerencsétlenség egyik áldozata a debreceni származású, több mint kétévtizede Londonban letelepedett Miklós Béla Pál. Debreceni éveiben labdarúgó kapusa volt a DTE csapatának, s kétszer nyerte meg Kelet-Magyarország teniszbajnokságát. A mult rendszerben sokat nyaralt, s emiatt sodródott ki külföldre, Londonba, ahol a magyar sport nagy támogatója volt. A londoni olimpián ő volt a magyar csapat olimpiai attaséja, s erőteljesen munkálkodott azért, hogy a népi demokratikus Magyarország sportját mind szélesebb körben megismerjék. Többször járt Magyarországon. Az utóbbi időben ő szervezte az angol válogatott és nagy angol klubcsapatok utazását.

Debrecen város tanácsa a tragikusan elhunyt Miklós Béla Pál sírjára elküldi a kegyeltes emlékezés koszoruját, amelyet nemzetiszínű szalag fon körül. A szülőváros ezzel áldozik a magyar sport nagy támogatója emlékének. /MTI/

14.27

14/25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1958 február 11

15 óra 20 percre

14.30

Franciaországba utazott Tarján Tamás, a kaposvári Csiky Gergely Színház művésze

1958 február 11

A toulousi nemzetközi énekverseny győzteseinek közreműködésével február 15-én a toulousi városi színházban előadják Verdi Requiem-jét. Az egyik szólam éneklésére Tarján Tamást, a kaposvári Csiky Gergely Színház művészt kérték fel, aki a toulousi nemzetközi énekversenyen harmadik helyezést ért el.

Tarján Tamás kedden elutazott Franciaországba és toulousi szereplése után a Párizsi Magyar Intézet felkérésére február 22-én önálló ária- és dalestet ad a párizsi magyar házban. Kisérője a jelenleg Franciaországban tartózkodó Kurtág György fiatal zongoraművész lesz. /MTI/

Jó hír a gazdáknak: megkezdtek a borsó, a hagyma és a lenvetések gyomtalanítására használható krezonit gyártását

1958 február 11

A főzői Nitrokénidában új anyaggal növelték a gyomirtószerek választékát. Az Európa-szerte ismert dikonirt nevű hormonos hatású, gabonagyomirtó szer után a gyár szakemberei most a kertészeknek és a lentelemelőknek szereztek örömet a krezonit előállításával.

A krezonit a kulturnövények három fajtáját, a borsót, a hagymát és a lent nem támadja meg, ellenben e növények vetése közé permetezve minden gyomot elpusztít. A krezonit gyártását alapos megelőző vizsgálatok után a felsőbb szervek is jóváhagyták. A hazai megrendeléseket megelőzően nemrég a szovjet mezőgazdaság számára már 60 tonnát szállítottak. A Nitrokénia, a hazai igények kielégítésére, megkezdte az új anyag üzemszerű gyártását. /MTI/

15/27

B 28. kiadás 1958. február 11. 15 óra 10 perc

Az elavult fővárosi csatornahálózat korszerűsítéséről, a főváros csatornázásának távlati tervéről tárgyaltak a Magyar Hidrológiai Társaság ankétján

1958. február 11.

A Magyar Hidrológiai Társaság kedden a Technika házában ankétot rendezett, amelyen megvizsgálták a főváros csatornázásának és szennyvíztisztításának időszerű kérdéseit, megtárgyalták Budapest csatornázásának távlati tervét. Az értekezleten tudósok, ismert szakemberek foglalkoztak ezzel az időszerű problémával.

Szablya Ferenc, a Fővárosi Csatornázási Művek főmérnöke ismertette a budapesti csatornahálózat múltját, jelenlegi helyzetét, s a fejlesztési feladatokat. Fővárosunk csatornázására vonatkozóan - mondotta - az 1790-es évet megelőző időkből alig van valami emlékünke. A ma is működő csatornahálózatban csak egy van, amely a középkorból származik: a vörös márványból kivájt Mátyás királyi csatorna. A főváros csatornázásának rendszeres kiépítésére az első törekvések 1784-ben kezdődtek, 1861-ben a csatornák teljes hossza 58 kilométer volt, 1873-ban pedig elérte a 96 kilométert. A főváros lakosságának létszáma akkor mintegy 200.000 volt. Érdekességként kell megemlíteni, hogy Reitter Ferenc, aki az első részletes csatornázási programot kidolgozta, statisztikai adatok alapján Budapest lakosainak számát száz évvel későbbre, 1973-ra 500.000-re tervezte. Reitternek erre a tervezése az idő alaposan rácsáfolt. A csatornahálózat hossza az 1873-as évi 96 kilométerről 1763 kilométerre emelkedett, mégis különösen a főváros külső részén fekvő területek - Újpest kivételével - csak gyéren csatornázottak. Ennek oka nagyrészt a felszabadulás előtti helytelen politika volt, amely leginkább a város belső területeit látta el közművekkel, hogy ezáltal a telkek értéke emelkedjék.

A mostani helyzetet vizsgálva, kifejtette azt is, hogy a folyók és az édesvízü tavak víze a nagyarányú szennyvízbevezetések következtében világviszonylatban is nagyon elszennyeződött. Ez fővárosunkban ma már égető problémává vált. A Dunába bebocsátott szennyvíz mennyisége a husz évvel ezelőttnél ötszörösére emelkedett, s ma mintegy 10.4 köbméter másodpercenként. Csatornahálózatunk már élettartamánál fogva is nagyrészt elavult, fenntartása költséges. A hálózat fejlesztése a pillanatnyi szükségleteket követi,

/Folyt.köv./

1515

B 29. kiadás 1958. február 11. 15 óra 25 perc

/Az elavult fővárosi... 1.folyt./

sokszor erőltetett megoldásokkal kell beérmünk. Ugyanez áll az átemelő telepekre is. Felszereléseink, gépeink régiak, hatásfokuk alacsony, elektromotoraink nem igazodnak az újabb hálózati feszültségekhez.

A jelenlegi helyzet ismertetése után az előadó a feladatokra tért rá. A csatornahálózat fejlesztését csak az egész városra kiterjedő távlati terv alapján lehet elképzelni. Az utolsó átfogó távlati terv 1938-ban készült, s ez csak az akkori viszonyokhoz alkalmazkodott. A főváros fejlődése parancsolólag előírja, hogy új tervet kell kidolgozni, amely igazodik a megváltozott körülményekhez. A terveknek összhangban kell lennie a városrendezéssel, s a város fejlesztésével egyidejűleg gondoskodni kell szennyvíztisztító telepekről és átemelő telepekről. Figyelembe kell venni azt is, hogy átlagosan mennyi csapadék hull, s ennek elvezetése milyen átmérőjű csatornákat igényel. A fejlesztéssel egyenlő súllyal esik latba a kiöregedett csatornák felújítása. Igen óvatos becslés alapján megállapíthatjuk, hogy körülbelül 300 kilométer közcsatorna átépítése tovább már alig halasztható.

- Fel kell hívni a figyelmet arra is, - mondotta - hogy a vizsgálatok tanulságai alapján haladéktalanul mentesíteni kell a Szilas patakot a szennyvíz nagyarányú elvezetésétől, s igyekeznünk kell tehermentesíteni a Dunát a tömény szennyvizektől. Ne kerüljön a szennyvízbe olyan gyártási hulladék, amelynek kivonása viszonylag nem túl nagy feladat. Az olajfeldolgozó üzemekben az olajokat és a zsirokat még a vízzel történő felhígításuk előtt fel kell fogni, a fémipar fürdőiből kikerülő szennyvizek szennyező anyagtartalmát, a gázgenerátorok termelte kátrányt, fenolt keletkezésük helyén kell megfogni.

Szablya Ferenc előadása során foglalkozott azokkal a kérdésekkel is, milyen károkat okoznak a szennyeződések a Duna halállományában, s részletesen ekemezte, hogy a csatornák eliszaposodása következtében a patkányok az ilyen csatornában biztonságos hajlékot találnak még akkor is, ha a főváros az irtásra évenként sokmillió forintot költ. Mindezeket a kérdéseket csak a csatornahálózat korszerűsítésével, felújításával és fejlesztésével lehet megoldani.

Előadása után sok szakember különböző szemszögből vizsgálta ezt a fontos kérdést.

/Folyt.köv./

1515

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 február 11 15 óra 5 perc
14.40
Az MTI Fotó február 11-i beldi képanyaga

1958 február 11

Tíz éves a magyar-szovjet barátsági szerződés /1948 február 18/

Magyar-csehszlovák egyezményt irtak alá

Megkezdték a Brüsszeli Végkiállítás anyagának vagonirozását

Szovjet ajándék a Természettudományi Múzeum embertani tárának

Érdekességek a Pécsi Porcelángyárból

Képek a Dunakeszi Konzervgyárból

Husvételre készül a Budapesti Csokoládégyár

A Baranya megyei Háziipari Szövetkezet munkájából

A XI. kerületi tanács új száz szentélyes óvodája

Bodrogközi népszokások Mikóházán

Látogatás a 100 éves Lakynónál

Világriport három színésznőjelölttel

A magyaros vacsoraverseny első napja

x x x

Külföldi képek

Korea: Téli építkezés

Kína: Új munkasikerek a sanghaji acélműveknél

Bulgária: Tél a bolgár hegyekben

Szovjetunió Sportképek
Az 1958 évi "Moszkvics" autó
A szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta
40 éves évfordulójára előtt

/folyt.köv./

14.43

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958 február 11 15 óra 5 perc
14.48
/Az MTI fotó...folyt/

Franciaország: Divatképek
Bomba robbant a francia parlament épületében
Báli álarok

NSZK: A Bad-Gastein-i sivilgöbajnokság
Sport/sajtóünnepség Frankfurtban

Anglia: Gyászol az angol futballszövetség
Kutyakiállítás Londonban
Volt modell pert indított egy milliomos ellen
Kanada jégkorongcsapata Angliában

Japán: Vallási szertartás Tokióban
Japán-indiai kereskedelmi egyezmény
Sok ezer gyermek iskolabajjárását akadályozza
a szegénység./MTI/

Ijfüági békegyűlések Győr megyében

i Vid Fm Hné Mi 1958 február 11
14.35

A Hazafias Népfrent-ijfüági békegyűléseket
rendez Győrött és a megye más városaiban, községeiben. Ezeken
élménybeszámolókat tartanak a Szovjetunióban járt pedagógusok.
Győrött a Révai Miklós gimnázium, a Bercsényi gimnázium,
a tanítóképző és több ipari technikum tanulói vettek részt a béke-
gyűléseken. Kedden Kapuvárott a gimnázium és az általános iskola
növéndökeinek tartott előadást Cséka Lajos tanár. Március elejé-
ig mintegy 150 békegyűlést rendeznek a megyében a tanulóijfüság
résztételével. /MTI/

Már csak három lakásnak nincs gazdája a Mártirok utjai lotto-
házban

1958 február 11

Budán, a Mártirok utja 27 szám alatt az első
lotto-ház építkezése már a hatodik emeletnél tart. A hétémeletes,
korszerű házban 20 lakás lesz. Ezekből az eddigi jutalom-sorsolá-
sokon 17 már gazdára talált, a fennmaradó 3 lakást a következő
hónapokban sorsolják ki. /folyt.köv./

14.50

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958 február 11 10 óra - perc
14.55
/Már csak...folyt/

Mire minden lakásnak gazdája lesz, az épület is áll majd. Az építkezést, a különböző berendezések felszerelését a nyár elején fejezik be, s előreláthatólag júliusban-augusztusban beköltözhetnek a boldog tulajdonosok az első lotto-házba.

Tavasszal a Múzeum köruton kezdik meg a második lotto-ház építését./MTI/

Enyhe marad az idő - A köd a főváros és az ipari gécek "helyi jelensége"

1958 február 11

Az Atlanti-óceán déli részéről érkezett enyhe légtömegek már napok óta tavaszi szeleket hoztak Európa-szerte. Hazánkban több vidéken a hőmérséklet plusz 10 fok fölé emelkedett, sőt Szegeden 16 fokot mértek. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint a felmelegedés okozta ködképződést hétfőn még nagy területeken tapasztalták. Budapesten a látótér 20 méternél is szűkebbre szorult, ami több balesetet okozott a közlekedésben. Kedden kissé megritkult a köd, s a jelentések szerint már csak a főváros területét, továbbá a nagyobb ipari gécek - például Miskolc - vidékét lopte el, ahol a szennyezett levegő hozzájárul a ködképződéséhez. Hó csipán a Kékesen és a Galytatetőn van számottevő mennyiségben, de ez is szinte teljesen alkalmatlan sportolásra.

A közeli napokban valószínűleg tovább tart az enyhem délnyugati légtömegek beáramlása. Előreláthatólag szerdán a Dunántul egyes vidékein szorványosan esők lesznek, záporokra, sőt kisebb zivatarokra is számítani lehet. A hőmérséklet néhány napig lényegesen nem változik; a ködmentes helyeken plusz 10 fokot is eléri./MTI/

15.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958 február 11 16 óra - perc

A fővárosi művelődési házakban ünnepi esteket tartanak Budapest felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából

1958. február 11.

A fővárosi művelődési házakban változatos programmal készülnek a közelgő évfordulók méltó megünneplésére.

A posterzsébeti Vasas Művelődési Otthonban február 13-án, a Magyar Szovjet Baráti Társaság kerületi szervezetével közösen rendeznek ünnepséget a főváros felszabadulásának tizenharmadik évfordulója alkalmából. Az ünnepély végén levetítik a Budapesti tévesz című filmet. Február 23-án kettős évfordulóra emlékeznek a művelődési otthonban. Megünneplik a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának tizedik, valamint a Szovjet Hadsereg fennállásának negyvenedik évfordulóját. Két hatalmas méretű tablót készítenek, amelyen képekkel és adatokkal bemutatják a Szovjetuniótól kapott sokrétű segítséget. A Szovjet Hadsereg fennállásának negyvenedik évfordulója alkalmából, február 23-án délben a kerületi kiegészítő parancsnoksággal együtt koszoruzási ünnepséget rendeznek a szovjet hősök emlékművénél, délután pedig a művelődési ház, a kerületi iskolák és színházak színjátszó és táncsoportjai adnak ünnepi műsort: március 8-án, a nemzetközi nőnap alkalmából, a kerületi nőtanácssal együtt ünnepélyt tartanak a művelődési otthonban.

Az Ifju Gárde Művelődési Házban február 13-án, a Hazafias Népfronttal együtt rendeznek ünnepélyt a főváros felszabadulásának tizenharmadik évfordulóján. Ezt követően megemlékeznek a KISZ fennállásának első évfordulójáról. A művelődési ház táncsoportja új műsort, a Somlay Artur színjátszó csoport pedig két egyfelvornásos szindarabot tanul be az évfordulóra. Március 2-án megrendezik a kerületben működő műkedvelő ifjusági színjátszó és táncsoportok, valamint ének- és zenekarok nagyszabású seregszemléjét és versenyét. Ugyan ezen a napon ünnepélyt rendeznek abból az alkalmából, hogy az otthont egy év óta irányítják KISZ fiatalok./Folyt.köv/

1546

B 34. kiadás 1958. február 11. 10 óra / perc

/A fővárosi művelődési házakban.....1. folyt./

A szekszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubjában február 16-án ünnepi klubesten emlékeznek meg a főváros felszabadulásáról, majd levetítik az Igy történt és a Budapesti tavasz című filmeket. A klub kórusa munkásokkal szerepel az ünnepélyen, az előadó-művészeti kör tagjai pedig irodalmi alkotásokat tolmácsolnak. Február végén a kerületi KISz szervezettel, az üzemek képviselőivel együtt megemlékeznek a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény tiz évéről és a Szovjet Hadsereg fennállásának negyvenedik évfordulójáról.

A Magyar Optikai Művek művelődési házában február 13-án az MSZMP és a Hazafias Népfrent rendez felszabadulási emlékünnepeket. Ezen többek között a művelődési ház énekere, a kerületi ipari tanulónak kulturális csoportjai és a kerületi munkásörsg énekere ad műsort. Március 21-én, a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján is ünnepélyt rendeznek a művelődési otthonban, amelyet filmvetítés követ. Az évfordulókkal egyidőben az otthon könyvtárában kiállítás nyílik, amelyen bemutatják a felszabadult főváros fejlődését és életét, valamint a Tanácsköztársaság dicsőséges napjait./MTI/

Az uthalozat tervszerű fejlesztéséről, a balesetvédelemről
tárgyalt az Országos Közúti Ankét

1958. február 11.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztályának rendezésében megtartott Országos Közúti Ankét második napján, kedden, Mészáros Komáromy László "Az uthalozat tervszerű fejlesztése" címmel tartott előadást. Szólt arról, hogy Magyarország uthalozata, sem az uthalozat sűrűsége, sem az utak korszerű építése tekintetében nem tudott lépést tartani a közúti forgalom növekedésével. Utjaink javarésze keskeny, sok az éles kanyar, meredek emelkedő, szűk községi, városi szakasz, keskenyek a hidak és sok a vasúti keresztezés. Az elavult, rossz utakon lényegesen több üzemanyagra van szükség és a motorok, az autók elkatrészei is gyorsabban használódnak el. A többletköltség, amely a népgazdaságra egyre elviselhetetlenebb terhet ró, ma már meghaladja az évi 1.5 milliárd forintot.
/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1958. február 11. 10 óra / perc

/Az uthalozat.....1. folyt./

Az uthalozat fejlesztése tehát ma már nem kényelmi igény, hanem gazdasági szükségszerűség. A fejlesztés azonban csak akkor hozza meg a kívánt eredményt, ha az nem ötletszerűen, hanem részletes műszaki és gazdasági vizsgálatok alapján, tervszerűen történik. A fejlesztés szükségszerűségét felismerve az államok egész sora elkészítette, illetve készíti a hosszabb, rövidebb időre szóló fejlesztési tervét. Hazánkban is megtörténtek már a kezdeményező lépések, az Utügyi Kutató Intézet hozzájárított a terv kidolgozásához. Keresik azokat a megoldásokat, amelyek a legalacsonyabb költségekkel a leghatékonyabban szolgálják a népgazdaság érdekeit. A forgalmi vizsgálatok alapján 10-15 évre szóló utépítési, korszerűsítési terv készül.

Koller Sándor a közúti járművekkel és a közúti forgalommal kapcsolatos legfontosabb kutatási és oktatási feladatok című előadásában kifejtette, hogy a közúti balesetek nagy száma szükségszerűen előírja, hogy a baleset-elhárítás problémájával is tudományosan foglalkozzunk. A hazai forgalmi vizsgálatokat elsősorban ez tette szükségessé, hogy a hazai járműpark összetétele lényegesen eltér a külföldi országoktól. A külföldi vizsgálatok eredményeit hazánkban közvetlenül nem használhatjuk, éppen ezért ilyen irányú hazai vizsgálatok továbbra is szükségesek. Az 1955-ben megalakult Utügyi Kutató Intézet eddigi értékes munkájából különösen ki kell emelni az 1955-56 évi forgalom-számlálást. Beszámolt az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet széleskörű kutató munkájáról is. A vizsgálatok során például igazolódott, hogy jó minőségű makadám burkolaton körülbelül 20 százalékkal nagyobb az üzemanyagfogyasztás, mint a jó minőségű pormentes burkolaton./Folyt. köv./

16⁰⁰

B 36. kiadás 1958. február 11.

16 óra 10 perc

/Az utahálózat korszerű fejlesztéséről....2.folyt./

Az előadások után a hozzászólásokra került sor. A szakemberek az alkalommal is nyoma tékoosan hangsúlyozták, hogy az utak korszerűsítésével, az utahálózat fejlesztésével az eddigieknél lényegesen többet kell foglalkozni. Hanzély János, az Utügyi Kutató Intézet osztályvezetője kimutatta, hogy az utakra fordított beruházási összeg körülbelül hét év alatt visszatérül. A népgazdaságnak tehát érdeke, hogy erre a fontos feladatra nagy összeget juttasson. Ugyancsak kifejtette azt is, hogy az Erzsébet-híd építését most már nem szabad tovább húzni-halasztani. Az Erzsébet-hidnak legkésőbb 1964-re el kell készülnie, mert akkor már a Lánchíd és a Szabadság-híd az addigra még nagyobb forgalmat nem tudja lebonyolítani. Feledi Béla, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Autóközlekedési Igazgatóság műszaki osztályának vezetője a forgalom szabályozás fontosságáról beszélt. Kifejtette, hogy alig akad világváros, ahol annyi tilalmi tábla lenne, mint éppen Budapesten, ezzel szemben a forgalom irányítása még sem felel meg a kívánalmaknak. Szorgalmazta, hogy a forgalom szabályozást bizzák a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumra. Major Ferenc az Autóközlekedési Tudományos Kutató Intézet kutató főmérnöke azt kérte, hogy csökkentsük a gépkocsitípusokat hazánkban.

A felszólalások után Vásárhelyi Boldizsár, a Műszaki Tudományok doktora bejelentette, hogy az Akadémia közúti és városi közlekedési szakbizottsága az értekezleten elhangzottakat és a javaslatokat összefoglalja majd, s az Akadémia vezetőisége elé terjeszti azzal a kéréssel, hogy juttassa azt a kormány szervekhez. /MTI/

B 37. kiadás 1958. február 11. 16 óra 15 perc

Az utóbbi évek legjobb eredményét nyújtják - vaskohászati üzemek

1958. február 11.

Vaskohászati üzemekben az új év első hat hetében volt a legtervszerűbb munka az utóbbi esztendőket nézve. Tervét az iparág valamennyi vállalata teljesítette és a gyorslaboratóriumi vizsgálatok a minőség javulásáról tanuszkodnak. A tervszerűséget a munka múlt évi előkészítése tette lehetővé. A legfontosabb anyagok, a koksz, az érc, a fűtőolaj üzemek rendelkezésére állnak, a decemberi vasgyűjtőhónap pedig jelentős mértékben csökkentette a hulladékvesztést. Az előző évektől eltérően januárban és február elején nem vált szükségessé a kohók, martinkemencék vagy hengerek soron kívüli javítása, mert a múlt év végén mellőzték a túlfeszített hajrájukat, megóvták a gyárak felszereléseit.

Nagyolvasztóműveink - Ozd kivételével - januárban és február elején részleteiben is teljesítették feladatukat. Martinacélből való mennyi üzemünk teljesítette tervét, elektroacélből januárban Csepel valamivel kevesebbet készített előirányzatnál. Ezt a hátrányát azonban február 11-ig pótolta. Hengerelt áruból januárban minden üzemünk, február első harmadában pedig a Lenin Kohászati Művek és a Borsodnádasdi Lemezgyár kivételével ugyancsak teljesítették a tervet. E két gyárunk elmaradását a Lőrinci Hengermű, Ozd és Csepel kiegyenlítette.

Szakemberek véleménye szerint vaskohászati üzemek jó munkájának továbbra is megvannak a feltételei. Jelenleg is megfelelő anyagkészlettel rendelkeznek és éves terveiket is valamennyien megkapták. /MTI/

Borsodban megalakult a századik KST

1958. február 11.

Borsod megye üzemiben a múlt évben 79 KST működött, amelyek év végén 2,3 millió forintot fizettek vissza a tagoknak. Kedden Borsod megyében már a századik Kölcsonös Segítő Takarékpénztár alakult meg a diósgyőri nehézszerológépgyárban 99 taggal.

A mezőgazdaság szocialista szektorában is nagy az érdeklődés a segítő takarékpénztárak iránt. Az állami gazdaságok közül a bodrogi gazdaságban alakult meg az első ilyen takarékpénztár 167 taggal. /MTI/

B kiadás 1958. február 11. 16 óra 20 perc

A műemlékek fenntartása nem fényezés - Az Országos Műemléki Felügyelőség felhívása a műemlékvédelmi törvény megtartása érdekében

1958. február 11.

Az Országos Műemléki Felügyelőség felhívást bocsátott ki a pusztuló műemlékek megvédésére.

Námutat a felhívás, hogy Népköztársaságunk kormányának a 13/1949. számú törvényerejű rendelettel és több kiegészítő rendelkezéssel intézkedett a műemlékek védelméről. A törvény kötelezte a műemlékek birtokosait és használóit azok megővésére, karbantartására és helyreállítására. Ennek ellenére a műemlékek védelmében felszólalók egyre növekvő száma mellett még mindig igen sokan nem ismerték fel a műemlékvédelemmel kapcsolatos feladatokat. Sokan azt gondolják, hogy eleget tesznek a műemlékvédelemnek, ha a hibájukból évek óta pusztuló műemléképületek helyreállítására a Műemléki Felügyelőségtől követelnek pénzt, annak megtagadása esetén pedig az épület lebontásával fenyegetőznek. Ezen értelmű határozatot hozott legutóbb számos más szerv között a Borsod megyei tanács.

Szomorú és megdöbbentő példákat sorolt fel ezután a felhívás:

Fel kell végre figyelnie minden illetékesnek - mondja a felhívás - hogy hasznosítható műemlékeink elhanyagolása pótolhatatlan művészi értékek pusztulását okozza. Be kell végre látni, hogy a műemlékek fenntartása nem fényezés, mert pusztulásuk iskoláktól, üdülőktől, szociális otthonoktól, reprezentatív idegenforgalmi szállodáktól fosztja meg népgazdaságunkat. Mindezek az intézmények pompás otthonra találhatnak ezekben az épületekben.

A felhívás ezután a vezetőkhez, a hatóságokhoz fordul, hogy a hasznosítható műemlékek helyreállítását a legmesszebbmenően nozdítsák elő és kötelezzék a beruházó szerveket, hogy terveiket egyeztessék a műemlékhelyreállítási tervekkel. Az ügyészségeknek és a bíróságoknak figyelmébe ajánlja azokat a súlyos törvénysértéseket, amelyeket egyének és közületek, sokszor állami szervek követnek el a műemlékek elhanyagolásával, szándékos rombolásával. /MTI/

B 39. kiadás 1958. február 11. 16 óra 20 perc

Ifjúsági bánya, husz KISZ bányászbrigád és tizenkét KISZ exportbrigád van Baranyában

1958. február 11.

Baranyában szinte naponta alakulnak újabb KISZ és ifjúsági termelőbrigádok. A KISZ bányászbrigádok száma a tavalyi hatról már huszra növekedett, a KISZ exportbrigádok száma pedig duplájára a tavalyinak. A komlói követetői lejtőnát nemrégiben ifjúsági bányává alakították. Itt 58 ifjúsági csapat - javarészt vajújáriskolás - dolgozik olyan fiatal csapatvezetők irányításával, akik négy-öt évvel ezelőtt végezték el a vajújáriskolát. Illés Ferenc, az ifjúsági bánya vezetője is fiatal, tagja a KISZ-nek.

A pécsi bányákban jelenleg nyolc KISZ brigád dolgozik. Közülük a pécsbányai a napi munka után részt vesz a bányában szénbányászati anyagok, munkaeszközök összegyűjtésében, megmentésében. A KISZ-fiatalok másutt is részt kérnek a munka nehezeiből. A komlói III-as aknán az új fejtések kialakítása a legfontosabb feladatuk, ezért valamennyi KISZ brigád elővájáson dolgozik. Munkájuk eredményességének fokozására párosversenyre hívták az "öreggek" brigádjait. Pécsen és Komlón jelenleg nincs száz százalékos alatti termelő KISZ bányászbrigád.

A Pécsi Porcelángyárba, a Pécsi Kesztyűgyárban, a Soproni Gépgyárban és a Kenderfontán tizenkét KISZ exportbrigád igyekszik öregbiteni a magyar ipar hírnevét. Közülük különösen kitűnik a porcelángyár három brigádja. Ezek kiváló minőségben teljesítik túl exportterveiket és jelentős megtakarítást érnek el. /MTI/

Országsszerte megkezdődnek a földművesszövetkezeti küldöttközgyűlések

1958. február 11.

A földművesszövetkezeti mozgalom fontos eseményeként február és március hónapokban országsszerte küldöttközgyűléseket tartanak. Ezek a gyűléseken adnak számot a földművesszövetkezeti vezetők a mozgalom elmúlt évi munkájáról, s ekkor számolnak be a következő év feladatairól is.

Az idei közgyűléseknek különös jelentőséget ad, hogy a nemrég megkezdett SZOVOSZ IV. kongresszusa új feladatokat ruházott a földművesszövetkezetekre. Az elmúlt évektől eltérően az iparcikk ellátáson, s a felvásárláson kívül nagy részt kell vállalniuk a mezőgazdasági termelés segítéséből. Egyes szövetkezetek már eddig is sokat tettek a termelés segítéséért, s a mozgalomban ma már hatszáz szakképzett mezőgazdász dolgozik, irányítja és segíti a termelési bizottságok munkáját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. február 11. 16 óra 30 perc

/Országszerte megkezdődnek...folyt.

A földművesszövetkezeti tagság megvitatta az eddig alakult, s a jövőben alakuló termelési üzemágak működését, azt, hogy a földművesszövetkezetek szaktanóccsal, felvilágosítói munkával hogyan segíthetik a termelők szövetkezeteket és az egyéni parasztokat. A közgyűlési beszámolóknak nagy helyet kap a termelői társulások, a szakcsoportok munkája. A vezetők beszámolnak a tagságnak arról is, hogy ezután a gépállomások fölötti gépkapacitását az egyéni dolgozó parasztok a földművesszövetkezetek útján bérelhetik.

A tagság ezeken a gyűléseken dönt arról, hogy a földművesszövetkezetek a nyereségből az idén milyen beruházásokat eszközöljenek. Nagyon sok helyen fürdő, vegyesbolt, vendéglő, cukrászda építését tervezik, s a meglévő üzlethálózatot szinte mindenütt korszerűsítik. Most határoznak arról is, hogy a tagság részére mennyi visszatérítést fizetnek, s hogy az iparcikk ellátást a továbbiakban hogyan javíthatják.

Februárban és márciusban lezajló földművesszövetkezeti közgyűléseken mintegy 43.000 igazgatósági és felügyelőbizottsági tagot választanak újjá. A vezetőség választásokon derül ki, hogy a régi vezetők mennyire bírták a közösségek bizalmát, és hogy a rájuk bízott feladatokat hogyan látták el.

A két hónap alatt mintegy 1400 önálló szövetkezetnél, s 3000 helyi szövetkezetnél tartanak közgyűlést. Ugyanabban az időben tartják közgyűléseiket a SZÖVOSZ felügyelete alatt működő egyéb szövetkezetek, mint a tejszövetkezetek, a takarékszövetkezetek, a hegyközség szövetkezetek, stb. Ezek a szövetkezetek nagyrészt az idén tartanak először évi közgyűlést, s éppen előkészületeiket. - a tapasztalatok szerint - nagy gondosság jellemzi. /MTI/

↳ ezért

MTI BELFÖLDI HIREK
B 41. kiadás 1958. február 11. 16 óra 31 perc

Nagyüzemileg művelhető gyümölcsösöket alakítanak ki Veszprém-Zala megye állami gazdaságaiban - Gyümölcstermesztési ankét Keszthelyen.

1958. február 11.

Veszprém és Zala megye állami gazdaságainak igazgatósága ankét-sorozatban vitatja meg az igazgatóság, illetve gazdaságai 1958. évi tervét. Az első ankétot, amely gyümölcstermesztési problémákkal foglalkozott, kedden délután nyitották meg Keszthelyen. Részt vett a megbeszélésen a két megye valamennyi állami gazdaságának vezetője, főmezőgazdája, gyümölcstermelési szakemberei.

Simon Istávnak, az igazgatóság gyümölcstermelési osztályvezetőjének előadása nyomán kialakult vitában sok hasznos javaslat hangzott el, s ezek nagyrészt felhasználják az 1958. évi terv módosítására.

Egyebek között elhatározták, hogy a gyümölcsösöket a tábla nagyságától függetlenül, a nagyüzemi beltérjes gazdálkodás követelményeinek megfelelően alakítják ki: áttérnek a maximális gépesítést, s a gépek jobb kihasználását szolgáló széles sortávu telepítésre. A korábban telepített, fiatal gyümölcsösöket is e követelményeknek megfelelően alakítják át.

Határozatot fogadott el az ankét az exportminőségű gyümölcs százalékos arányának növelésére, s meghatározta a szükséges tennivalókat. A minőségromlás elsősorban okozó pajzstetű-fertőzés ellen nagyobb mennyiségű növényvédőszerrel használnak, s hogy ezek megfelelő hatásfokát, illetve a permetezés jobb lehetőségét biztosítsák, alacsony törzsi, alacsony koronájú fákat nevelnek, s szakszerű metszéssel az öreg fák magasságát is csökkentik.

A múlt évben a két megye állami gazdaságainak gyümölcsöseiben az egész terület 55 százalékán végeztek zöldtrágyázást. Az ankét résztvevői elhatározták, hogy a talajerővisszapótlásnak ezt a hatásos módját az idén kiterjedtebben, az összes terület mintegy 80 százalékán alkalmazzák megfelelő szerves- és műtrágya adagolás mellett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. február 11. 16 óra 10 perc

Nagyüzemileg... 1. folyt./ Vid Sze Ká Mi

Behatóan foglalkoztak a szakemberek kereskedelmi-értékesítési problémákkal is. A múlt évben a gazdaságok mintegy két- és félmillió forintos többlethaszonra tettek szert azzal, hogy gyümölcsstermésük 80 százalékát maguk értékesítették. Az idén a termés egészét hozzák forgalomba.

A gazdaságok kapcsolatot kerestek a területük szerint illetékes megyei tanácsokkal és pártbizottságokkal. E szervezetek támogatják a gazdaságoknak azt az újszerű törekvését, hogy a megtermelt gyümölcs egy részét helyileg dolgozzák fel. Különösen hasznosnak tartja ezt a Veszprém megyei tanács, mert nagymértékben segítené a megye ipartelepneinek folyamatos és zavartalan ellátását. /MTI/

--

A munkaverseny és a fémtámas biztosítás segítségével csaknem egyhetes előnyt szereztek az edelényi bányászok

Vid KJ/Sze Hk

1958. február 11.

Az ormosi bányászokkal versenyző edelényi bányászati üzem dolgozói február első harmadában több mint hatszáz tonna szenet termeltek esedékes tervükön felül. Az eredmény elérését segítette, hogy a szállítás megjavításával február első tíz napjában a vágások háromszáz munkórával többet fordíthattak a szelésre, mint január azonos időszakában. A II-es és a III-as aknában a szelőhelyek 30 százalékán a faácsolatok helyett vastamos biztosítást használtak. Ezzel felére csökkentették a biztosításra fordított munkaidőt. Sokat segített az is, hogy a csapatok nagyobb részét ellátták villamos-furógépekkel, s így megszűnt a várakozási idő.

Az edelényi bányászok most az önköltség csökkentését tartják legfontosabb feladatuknak. A félév végére a jelenlegi termelési költséget tonnánként 4-5 forinttal szeretnék csökkenteni. /MTI/

--

1630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. február 11. 16 óra 10 perc

Ülésezett a mezőgazdaság tíz évi fejlesztési tervén dolgozó állattenyésztési bizottság

1958. február 11.

16.22 Kedden a Földművelésügyi Minisztériumban ülésezett a mezőgazdaság 15 éves távlati fejlesztési tervén dolgozó állattenyésztési bizottság. Az ülésen résztvettek a Földművelésügyi Minisztérium, az Országos Tervhivatal vezetői, az állattenyésztés elméleti és gyakorlati szakemberei, akik előtt Magyar András a földművelésügyi miniszter első helyettese ismertette a magyar állattenyésztés főbb irányelveit és a távlati terv kidolgozásához szükséges szempontokat. A bizottság megvizsgálta: milyen akadályai voltak a múltban a magyar állattenyésztésnek és mit kell tenni a korszerű, nagyüzemi állattenyésztés megteremtéséért. /MTI/

--

A Győr megyei küldöttek felkészülve vesznek részt a szakszervezetek országos kongresszusán

1958. február 11.

A szakszervezetek országos kongresszusán 16 küldött képviseli majd a Győr megyei üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóit.

A küldöttek, akiknek többsége aktivista és közülük öt nő, kedden délelőtt megbeszélést tartottak Győrött a Szakszervezetek megyei Tanácsának székházában. Megállapodtak abban, hogy résztvesznek az üzemekben az alapszabály tervezetről, illetve a határozat-tervezetről tartandó vitákban. A Szakszervezetek megyei Tanácsának elnöksége azzal támogatja a küldötteket, hogy feldolgozza a szakszervezetek megyei mozgalmi adatait, tapasztalatait és ezt eljuttatja hozzájuk.

Egy-egy küldött vállalta azt is, hogy résztvesz az üzemi aktívuléseken olyan iparágakban, amelyeknek nem lesz küldöttje a megyéből. Így ezeknek a szakmáknak a véleményét is megismerik.

Végül több olyan részletkérdést tárgyaltak meg, amelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a Győr megyei szakszervezeti küldöttek minél jobban felkészülve vegyenek részt az országos kongresszuson. /MTI/

--

16.30

1640

A Legfelsőbb Biróság legutóbbi elvi döntései a szabadrendelkezé-
su lakások tulajdonosainak felmondási jogáról, valamint a
lakás-megállapítási eljárásról

1958 február 11

Az Országgyűlés múlt év decemberi ülészakán a Legfelsőbb Biróság elnöke többek között bejelentette, hogy fontos polgárjogi elvi döntések vannak előkészületben. Ezek közül a Legfelsőbb Biróság elnökségi tanácsa meghozta az elvi döntést a szabadrendelkezéssé lakások tulajdonosának felmondási jogával kapcsolatban, valamint a lakás-megállapítással összefüggő eljárási kérdésekről.

A lakásrendelet szerint a személyi tulajdonban levő, szabadrendelkezéssé lakás tulajdonosa a bérleti jogviszonyt - megfelelő cserelakás ellenében - felmondhatja, ha a lakásra maga vagy egyenes ágbeli rokona számára igényt tart. Ez a rendelkezés ösztönzően hat további családi házak, öröklakások építésére és jobban biztosítja az épületek karbantartását is. E fontos érdek elismerése azonban nem lehet hátrányos az ilyen lakások bérlőjére!

A bíróságoknak mind nagyobb gondot okoz a jogszabály helyes alkalmazása, és a bírói gyakorlatban eddig is számos álláspont alakult ki arról, hogy a felajánlott cserelakás megfelelő-e? A kérdés jelentősége és a tapasztalt bizonytalanság miatt, a Legfelsőbb Biróság elnökségi tanácsa indokoltnak látta, hogy megalkossa a bíróságokra kötelező XVI. számú elvi döntést.

Eszerint a felmondás leglényegesebb feltétel, s egyik érvényességi kelléke, hogy a tulajdonos a felmondással egyidejűleg megfelelő cserelakást ajánljon fel. A jogszabály szövegéből is nyilvánvaló, hogy a cserelakásnak már a felmondás közlésekor megfelelőnek kell lennie. A bérlőnek a felmondás kézhezvételétől számított nyolc napon belül kell nyilatkoznia, hogy elfogadja-e a felmondást. Elhatározását elsősorban az befolyásolja, hogy megfelelő-e a felajánlott cserelakás. Ha azonban a bérlő a felajánlott cserelakást csak azért kifogásolja, mert annak valamilyen pótolható - kisebb jelentőségű - hiányossága van és a pótlásra a felmondó tulajdonos megfelelő határidő megjelölésével önként vállalkozik - s a hiányosság pótlásának műszaki vagy jogi akadály nincs, - e kötelezettség teljesítésétől függően a bíróság érvényesnek mondhatja ki a felmondást.

/folyt.köv./

Ilyen esetben azonban a bérlőt perköltség megfizetésére nem lehet kötelezni, mert kellő indokkal tagadta meg a felmondás elfogadását és erre nem ő adott okot. Ha azonban a felmondással élő tulajdonos nem hajlandó a hiányosságok pótlására - ami nélkül a cserelakás nem megfelelő - a felmondást a feltételtől függetlenül sem lehet érvényesnek kimondani, mert a feltétel teljesítésére aligha lehetne kényszeríteni.

A felmondás érvényességének kimondása iránt indított perben a bíróságnak hivatalból kell vizsgálnia a teljes tényállást. Ennek eldöntésénél, hogy a felajánlott cserelakás megfelelő-e, figyelembe kell venni a bérlővel együttlakó családtagokat és az esetleges albérlőt is. Általában azt tartja szem előtt, hogy a bérlő a felmondás következtében ne kerüljön hátrányos helyzetbe. /elfogadására akkor sem? kötelezhető, ha a felajánlott cserelakás

A bérlő - hozzájárulása nélkül - a lakóhelyével nem azonos helységben levő cserelakás/a bérlő munkahelyével azonos helységben van. Az államigazgatásilag egységes Nagy-Budapest igen nagy területen fekszik, egyes kerületei igen messze vannak egymástól. Vannak nagyvárosi, vidéki, sőt falusi jellegű kerületek is. Más szempontok is indokoltá tehetik, hogy a bérlő a maga megszokott kerületéhez ragaszkodjék. Természetesen ez indokolatlan akkor, ha a felajánlott cserelakás - a közeli közlekedési viszonyokat is figyelembe véve - aránylag nem messze azonos jellegű kerületben van. A bíróságnak különös gondot kell vizsgálnia, kellő alappal bír-e a bérlőnek az az ellenvetése, hogy a más kerületben levő cserelakás elfogadása reánézve málfánytalan lenne.

Ha a személyi tulajdonban levő, tanácsi rendelkezéssé lakásban lakó bérlő jogos lakásigényének mértéke esökken, és a lakásban igénybevehető lakrész van, a tulajdonos a lakrészre igényt tarthat. A tulajdonos ilyen igényt bíróság előtt perrel nem érvényesítheti, csak államigazgatási úton, a lakásügyi hatóság előtt.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1958 február 11 1/4 óra perc

15.48

/A Legfelsőbb Bíróság...2.folyt/

Aze lvi döntés megjelöli, milyen feltételek esetén lehet igénybevenni a bérlő jogos lakásigényét meghaladó lakrészt.

Az 1953. április 1. előtt épült háromszobásnál nem nagyobb házban - öröklakásban - az 1956. november 1-ét megelőzően keletkezett bérleti jogviszony esetén, a személyi tulajdonban levő, szabadrendelkezési lakás tulajdonosa is igényt tarthat a bérlő jogos lakásigényét meghaladó lakrészt, azonban az igény elbírálása a bíróság hatáskörébe tartozik.

x x x

A lakbérek megállapításának alapelveit, valamint eljárás szabályait - egyes kivételektől eltekintve - az 1946-ban alkotott 8000-es számú kormányrendelet tartalmazta. Azóta több lakásrendelet jelent meg, amelyek ennek a régi jogszabálynak számos rendelkezését megváltoztatták, azonban a lakbér megállapítással kapcsolatos

...részeit nem helyezték hatályon kívül. Így a most érvényben levő 35/1956 MT számú rendelet, a lakásközlés sem rendezte a lakbérek megállapításával kapcsolatos kérdéseket, noha az összes korábbi lakásügyi jogszabályokat hatályon kívül helyezte.

A Legfelsőbb Bíróság elnökségi tanácsa ezért a XVII. számú polgári elvi döntésben adott útmutatást a lakbér megállapításokkal kapcsolatban. Kiemeli, hogy az 1946-ban alkotott jogszabály idevonatkozó rendelkezéseit hatályban levőnek kell tekinteni. Eszerint, ha a felek között vitás, hogy mennyi lakbért kell fizetni, bármelyik fél a bíróságtól kérheti a szolgáltatás mértékének megállapítását. Az ezzel kapcsolatos eljárás a járásbíróság /kerületi bíróság/ hatáskörébe tartozik, s a kérelem tárgyában a bíróság perenkívüli eljárásban végzéssel dönt. Ez a rendelkezés azonban nem lehet akadály annak, hogy ha a bérlő és a bérbeadó közötti perben /hátralékos bér megfizetése, felmondás érvényességének ki- mondása iránt indított perben/ éppen a helyes bérösszeg körül folyik a vita, s ennek eldöntése a peres eljárás érdemére is ki- hathat, - a bíróság a felek bármelyikének kérelmére, peres el- járásban a bér megállapítással kapcsolatban is érdemi határozat hozzon.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1958 február 11 1/4 óra perc

16.-.

/A Legfelsőbb Bíróság...3.folyt/

A lakbér bírói megállapítása, kérelmezésének joga nincs határidőhöz kötve. Ha azonban a felek az alpbérben megegyeztek, vagy a bíróság az alpbér összegét megállapította, azt a bérleti jogviszony fennállása alatt a felek egyike sem teheti többé vitássá. Semmis azonban az a megállapodás, amely a bér- lőt az időzött rendelkezésben megállapított bér legmagasabb mérté- két meghaladó szolgáltatásra kötelezi.

Nincs azonban rendelkezés arra, hogy a bér megál- lapításra irányuló kérelemnek mennyiben van visszaható hatálya, ha a bérlő által fizetett bér a jogszabály szerint fizetendő bér mértékét nem éri el. Az elvi döntés szerint a bérleti jogviszony természetét és a polgári jognak késedelmes érvényesítésre vo- natkozó általános elveit kell szem előtt tartani. Ebből az kö- vetkezik, hogy a felek egyike sem hagyhatja bizonytalanságban a bérösszeget illetően a másik felet. Ezért a bér bírói megál- lapítása nem lehet visszaható hatálya a kérelem előterjesztését megelőző időre.

Az új lakásrendelet lényegesen kiterjesztette a szabadrendelkezési lakások körét. Ennek következtében sok olyan lakás van, amelyek korábban a bér szabályozó rendelet hatálya alá estek, most azonban a felek szabadon állapodhatnak meg a bér- ben. Ez a szabad rendelkezési jog természetesen nem jelenti azt, hogy a bérbeadó a lakás bérét a bérleti jogviszony fennállása alatt egyoldalúan felemelhesse. Annak azonban nincs akadálya, hogy az ilyen lakás bérét a felek közös megegyezéssel megváltoztassák. A lakás szabadrendelkezésivé válása azonban nem szolgálhat ala- pul arra, hogy a bérbeadó kérhesse a fennálló bérleti szerződés módosítását és a bér összegének bírói felemelését.

A lakbér megállapítására vonatkozó régebbi rendelkezés szerint a bér legmagasabb mértékének túllépése miatt semmisnek tekintendő megállapodások - az elvi döntés ér- telmében - érvényessé váltak a szabad rendelkezési lakásokat illetően, ha a bérlő 1956. november 1. előtt a semmisségre hivat- kozással a bér bírói megállapítását nem kérte.

16.05

/folyt.köv./

16⁵⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958 február 11

17 óra 05 perc

/A Legfelsőbb Biróság...4.folyt/

Az elvi döntés foglalkozik az albérleti díj kérdésével is. Ezzel kapcsolatban kimondja, hogy a lakás egy részének albérletbe adása esetén fizetendő albérleti díjat a felek szabadon állapíthatják meg. A szerződéses szabadság elvéből az következik, hogy - a kivételektől eltekintve - nem a lakásügyi, hanem a polgári jogi általános szabályokat kell alkalmazni, ha az albérleti díj mértékét illetően vita támad. Az albérleti díj összegének a megállapodástól eltérő megváltoztatását általában a feleke gyike sem jogosult kérni.

Helve lehet azonban a polgári jog általános szabályai alapján az albérleti díj bírói módosításának, ha a megállapodásnak az albérleti díj mértékére, a fizetés módjára vonatkozó része jogszabályba ütközik. Lehetséges az albérleti díj leszállítása vagy felemelése utóbb bekövetkezett olyan lényeges változás esetén is, amely az albérleti díj mértékére is kihat.

Az ellenforradalmi események idején megsérült, elpusztult lakások helyreállítását, újjáépítését az állam saját terheként ismeri el. E lakások alapbérét, ha a helyreállítás a bérleményben jelentős változást nem eredményezett, a jogszabályoknak megfelelő korábbi alapbér szerint kell megállapítani. Lényeges változás esetén pedig a hasonló lakásért 1939 szeptember 1-én általában fizetett bérhez való arányosítással kell az alapbért megállapítani. A teljesen elpusztult, lakhatatlanná vált lakás helyreállítása, újjáépítése esetén új lakás keletkezik. Az ilyen új lakásért, ha a korábbi bérleti jogviszony megszűnt, tehát nem a régi bérlővel, hanem mással létesült új bérleti jogviszony, a társadalmi tulajdonban levő lakás bérbeadója ugyanannyi lakbért követelhet, mint amennyi a második világháború idején elpusztult, de helyreállított lakások bére. Ez Budapesten négyzetméterenkint 2.70 forint.

Mindkét elvi döntés teljes szövegét a Birósági Határozatok című havi folyóirat legközelebbi száma tartalmazza.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958. február 11.

17 óra 05 perc

A Fejér megyei vállalati jogászok értekezlete a társadalmi tulajdon védelméről

1958. február 11.

A Magyar Jogász Szövetség székesfehérvári területi csoportja - az MSZMP megyei bizottságának kezdeményezésére értekezletre hívta össze a Fejér megyei vállalatok jogtanácsosait. Az értekezlet napirendjén a társadalmi tulajdon védelmére teendő intézkedések szerepeltek.

A vitaindító előadást dr. Radnóti István, a székesfehérvári Vadásztölténygyár jogtanácsosa tartotta. Az értekezleten megjelent mintegy harminc vállalati jogtanácsos közül tizenketten szóltak fel. Számos értékes gondolatot és javaslatot mondtak el, amelyeknek megvalósításával hatékonyabbá tehetik a vállalatoknál a társadalmi tulajdon védelmét.

Az értekezlet végén határozatot fogadtak el, amelyben biztosítják az MSZMP megyei bizottságát, hogy a vállalati jogászok valamennyien kiveszik részüket a társadalmi tulajdon védelméről és teljes tudásukkal dolgoznak az ezzel kapcsolatos párthatározat megvalósításáért. /MTI/

Somogyban is látták a sarki fényt

1958. február 11.

Somogy megye több községében hajnali négy óra tájban lilás-biborvörös színben játszó fényt figyeltek meg a látóhatáron.

Mezősasokonyán és Bodrogon azokban a lakásokban, amelyek ablakai észak felé néznek, a szokatlan fény beszűrődésé-
re felébredtek az emberek. A sarki fényt két órán át lehetett látni a megyében. /MTI/

14 óra 05 perc

Termelőszövetkezeti asszonytanácskozás Pécsett

1958. február 11.

Baranya megye termelőszövetkezeti tagságának több mint fele asszony, számuk meghaladja a kétezret. Sajátos problémáik megbeszélése végett a megyei nőtanács kedden tapasztalato-serét rendezett Pécsett.

Makkos Ferenc, a Termelőszövetkezeti Tanács megyei irodájának képviselője ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom segítségének, erősítésének lehetőségeit.

A felszólalók közül többen elmondották, hogy bár vannak még hiányosságok a tsz-ek életében, számításukat azonban máris megtalálták a közös gazdálkodásban.

Szóváltották a tsz-asszonyok, hogy a megye több termelőszövetkezetében helyet kaptak a vezetésben, de még nem mindenütt tekintik a férfiakkal egyenlő jogú tagnak az asszonyokat.

A tanácskozás résztvevői elhatározták, példamutatással, meggyőzéssel segítik a termelőszövetkezeti munkafegyelem javítását. /MTI/

Szakmai brigádok vizsgálják felül a budapesti helyiipar munkáját

1958. február 11.

A Budapesti Pártbizottság ipari és közlekedési osztályán kedden megvitatták az állami helyiipar kérdéseit. A Budapesti Pártbizottság ugyanis megvizsgálja az állami helyiipar tevékenységét a fővárosban, abból a szempontból, hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben hogyan látja el feladatát, hogyan érvényesíti munkájukban a párt céljait, s milyen kérdések várnak megoldásra a helyiiparban. Ezeket szem előtt tartva a következő hetekben kilenc brigád vizsgálja felül a helyiipar valamennyi területét, s tapasztalatairól jelentést készít a Budapesti Pártbizottságnak. /MTI/

16.53

17⁰⁰

16 óra 05 perc

Az elavult fővárosi...2.folyt./

A felszólalók feltárták, hogy a csatornahálózat korszerűsítésének elhanyagolása milyen súlyos helyzetet teremtett. Eppen ezért az ankét összefoglalta a feladatokat, s az illetékesek elé terjeszti, hogy még időben felhívják a figyelmet a bajok orvoslására.

A határozati javaslat a következőket mondja: Kérje fel az ankét az Országos Vízügyi Főigazgatóságot, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy sürgősen vizsgálja meg a Duna elszennyeződésének okát és tegye meg a szükséges intézkedéseket. Gondoskodni kell arról, hogy a közművek területi igényét a főváros fejlesztési tervében kielégítsék. Felkérte az ankét a Magyar Hidrológiai Társaság Elnökségét arra is, hogy az értekezletről számoljon be a Magyar Tudományos Akadémiának és kérje fel a határozati javaslatok támogatására. Szükséges, hogy a fővárosi szennyvíztisztításnak távlati tervezésbe, minthogy országos érdeket is érint, az egész ország szakembereit vonják be, s a szakemberek pályázatokon járulhassanak hozzá a fontos problémáknak a megoldásához.

A Magyar Hidrológiai Társaság szennyvíz-szakosztályának tagjai dolgozzák ki a főváros szennyvíztisztításának korszerűsítési tervét, s az alapelvek ismerete után az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a Magyar Tudományos Akadémia szabja meg a vizgazdálkodási kérdésekkel foglalkozó kutatóintézetek és egyéb szervezetek munkáját. A budapesti Duna-szakaszon rendszeresen végeznek mind a kémiai, mind a biológiai, mind pedig a bakteriológiai vizsgálatokat, különböző évszakokban és vízhozamok esetén. Állást foglalt emellett is, hogy Budapest szennyvíztisztításának perspektivikus terve sürgős, s összhangban kell lennie a városfejlesztés, s a vízellátás tervével. /MTI/

Előzetes értekezlet az ENSZ tengerjogi konferenciájával kapcsolatban

1958 február 11

Az Egyesült Nemzetek Szervezete ez év tavaszán tengerjogi konferenciát rendez Genfben. Ezt megelőzően, a tengerparttal nem rendelkező országok képviselői, a svájci kormány meghívására, előzetes értekezletre kerültek Genfben. A 12 érintett ország a mostani értekezleten megvitatta sajátos érdekeit, és közös álláspontot igyekezik kialakítani, hogy azt a tengerjogi konferencián előterjeszthessék. A most folyó előzetes értekezleten Magyarország is részt vesz. /MTI/



B 52. kiadás 1958. február 11. 14 óra 45 perc

Nagy tüzvészt fékezett meg a zalaegerszegi tűzoltók gyors beavatkozása

1958. február 11.

Kedden az Andráshid-i Állami Gazdaság egyik pajtájában két gyerek játék közben meggyújtotta az ott levő nagymennyiségű szalmát. A gazdaságban dolgozó munkások vödörket és szerszámokat ragadtak, hogy eloltják a gyorsan harapózó tüzet, s közben a telefonhívásra percek alatt megjötték a zalaegerszegi állami tűzoltók is, és elfojtották a tüzet. A kár így mindössze pár száz forint, de veszély fenyegette a kigyulladt pajta melletti százvagonos gabonarakta. A gazdaság munkásai, a község parasztjai a tűzoltókkal közösen sikeresen megmentették azt. /MTI/

Wagner halálának 75. évfordulója a rádióban

1958. február 11.

Wagner halálának 75. évfordulója alkalmából a rádió este emlékhangversenyt közvetít. A koncerten megszólalnak majd a nagy zeneszerző örökbeeső operáinak különböző részeit, kiváló művészek, így Set-Svanholm, Lauritz Melchior, Anday Piroska, Frida Leider tolmácsolásában. Az emlékhangverseny 21-20 órakor kezdődik a Kossuth-adón. /MTI/

A sevillai borbély - új szereplőkkel

1958. február 11.

Az Állami Operaház február 20-án új szereplőkkel adja elő Mozart: A sevillai borbély című operáját. Almaviva szerepében Külkey László, Figaro szerepében Reményi Sándor mutatkozik be. Székely Mihály ismét átveszi régi szerepét és Baziliót éneki. Az előadást a Magyar Rádió is közvetíti. /MTI/

Moniuszko Halkája ismét az Operaház műsorán

1958. február 11.

Az Állami Operaház március elsején ismét műsorára tűzi Moniuszko: Halka című operáját. /MTI/

B 53. kiadás 1958 február 11. 18 óra 20 perc

Magyar és román művészek, színházi szakemberek cseréje - Nyáry László nyilatkozata

1958 11

február

A magyar-román kulturális egyezmény 1958 évi munkatervének színházi vonatkozású kérdésgyel kapcsolatban Romániában járt dr. Nyáry László, a Műveltségügyi Minisztérium színházi osztályvezetője, aki most nyilatkozott a Magyar Távirati Rósnak. Elmondotta, hogy megegyeztek román és magyar művészek és színházi szakemberek rendszeres cseréjére vonatkozóan. Rendszeresen tájékoztatják egymást a két ország színházi szakemberei, a két minisztérium színházi főosztálya, a kulturális terület kérdéseiről, eseményeiről.

- Tízennyolc Romániában nagy sikerrel játszott színdarabot becsatottak rendelkezésünkre, amelyek között román és magyar szerzők művei mellett orosz, szlovén, német és argentin írók művei is szerepelnek.

A továbbiakban dr. Nyáry László elmondotta még, hogy Romániában 35 drámai színházon kívül 20 állami bábszínház is működik. A bukaresti, májusban megrendezésre kerülő bábfesztiválra meghívták a magyar Állami Bábszínházat.

- Ilyen meghívást kapott a Főv. rosi Operett Színház is, amely március 11-től kéthetes vendégjátékokra Bukarestbe és Kolozsvárra utazik. A marosvásárhelyi Székely Színház szeptember 15-ől látogat el Budapestre és kéthétig vendégszerepel a magyar fővárosban, illetve vidéken.

Befejezésül elmondotta még Nyáry László, hogy Romániában rendkívül szívélyesen fogadták. A tárgyalások során hangsúlyozták, hogy a kulturális egyezmény tervének végrehajtása szorosabbra fűzi majd a két nép barátságát. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

54. kiadás 1958 február 11. 18 óra 40 perc
B kiadás

18.15
Plakáttervpályázat a Pedagógus Napra

1958 február 11.

A Művelődésügyi Minisztérium pályázatot hirdet a VII. Pedagógus Nap plakáttervének elkészítésére. Az idei Pedagógus Napnak különös jelentőséget ad az a tény, hogy 10 évvel ezelőtt, 1948 júniusában államosították az iskolákat. Ennek figyelembevételével alakítandó ki a plakát mondanivalója. A pályázatra beküldött terveket a minisztérium elbírálás után díjazza, a kivitelezésre alkalmas művet pedig, - a hivatalos zsűri által megállapított összegért - megvásárolja.

Pályadíjak: I. 1500, II. 1000, III. 800 forint,

A pályázat jelíggel. Beküldési határidő: 1958 április 1. Beküldés helye: Művelődésügyi Minisztérium /Bp., V., Szalay u 10./ Igazgatási Csoport./MTI/

Sajtófogadás a koreai nagykövetségen

17.35 1958 február 11.

Kedden a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetsége baráti beszélgetésre hívta meg a magyar sajtó vezető munkatársait. Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete, ismertette kormányának Korea békés egyesítésével kapcsolatos legutóbbi, nagyjelentőségű nyilatkozatát.

ezután a sajtófogadás résztvevői hosszán, barátságosan elbeszélgettek a nagykövettel és a nagykövetség tagjaival.
/MTI/

18.20

18.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958 február 11. 19 óra 05 perc

18.22
Felszabadulási Ünnepség az I. kerületben

1958 február 11.

Az I. kerület felszabadulási ünnepségét február 12-én este fél 6-kor rendezte a kerületi népfrent-bizottság a tömegszervezetekkel együtt az Állami Népi Együttes Corvin tér 8. alatti színháztermében. Az ünnepi nagygyűlés szónoka Péter János, a Béke-Világ tanács tagja, az Országos Békétanács alelnöke lesz./MTI/

A szovjet Összszövetségi Ismeretterjesztő Társulat delegációjának magyarországi tanulmányútja

1958 február 11.

Hazánkba érkezett a szovjet Összszövetségi Ismeretterjesztő Társulat háromtagú delegációja. A delegáció vezetője I.N. Romanenko, az Ukrán Mezőgazdasági Akadémia tagja, a delegáció tagjai, O.N. Mamednikov, a Turkmén Akadémia tagja és V.V. Sagunina lett történész. Háromhetes itt tartózkodásuk alatt a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat munkáját tanulmányozták./MTI/

Vasárnap mutatja be a Gisele-t az Állami Operaház - Lavrovskij szovjet balettmester nyilatkozata

1958 február 11.

Az Állami Operaház február 16-án, vasárnap mutatja be Adolphe Adam világhírű balettjét, a Gisele-t. L.M. Lavrovskij, a kiváló szovjet balettmester, akinek művészi elgondolásai alapján és betanításában jelenik meg magyar operaszínpadon is a táncjáték, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

/folyt.köv./



/Vasárnap mutatja be... 1. folyt./

- A téma nem új, a történet maga is egyszerű: a gróf, Albert, parasztruhába öltözik, így szereti meg Gisele-t, a kis parasztlányt, amikor a család lelepleződik, a lány esztét veszti és behal fájdalmába. Albert a lány halála után dűbben rá, mit jelentett neki Gisele. Ebből a történetből akartam kihámozni a legértékesebbet, s a balettet a tiszta szerelem apotheozisává változtatni. Ez a szerelem drámaivá, sőt, tragikusává fejlődik, s a baletten magasra esep az örök, mindent megbocsátó, igaz szenvedély lángja. Akkora erő ez, hogy Gisele ennek birtokában szerelmese, Albert életét is megmenti.

- A balett első felvonása a valóságot, az életet mutatja be, a második átvisz a fantasztikumba. A táncjáték felépítésénél, rendezésénél több régi elgondolást vettem el, az alap gondolat kifejtése érdekében tisztábbá, romantikusabbá tettem a balettet, jobban aláhúztam mondanivalóját. Elgondolásom szerint Gisele és Albert romantikus hűsők, akik megközelítik Romeo és Julia, Tristan és Isolda tragikus alakját. Gisele itt nem pathologikus bolond, hanem ember, egy tiszta, költői lélek, akinek esztét megzavarja az erkölcsi esapás. Ebben a felfogásban a színész előtt más feladat áll, mint régebben. Teljesen megváltoztattam az erdész alakját. Azelőtt romantikus, öreg gonosztevőnek ábrázolták, s ezt külsejében is kifejezésre juttatták. Ezzel le egyszerűsítették a konfliktust, hiszen úgy nem volt kétséges, hogy Gisele melyiket választja a kezéért vetekedő két férfi, az erdész és Albert közül. Felfogásom szerint az erdész, aki szintén fiatal ember, mint Albert, nem gonoszságból, hanem szerelmi családtól és féltékenységtől vezette tör a két fiatal boldogságára, s Albert kitért csak azért fedi fel, hogy a lányt megmentse egy későbbi erkölcsi megrázkódtatásból. Alakja így emberibb lett, s közelebb került hozzánk.

- A balett több mint száz éve járja a világ színpadait. Sokat tisztult, s különösen sok újat, értékeset vittek bele. A nagy előadóművészek, de mindenki tisztelettel, szeretettel nyult hozzá, 1841. a bemutató óta máig, alig volt olyan kitűnő táncosnő, aki ne vette volna reperoárjára és alakításának híre ne járta volna be a világot. Lehet, hogy ezek sorát folytatja majd Kun Zsuzsa.

- Ezekben a napokban, a premier előtt, izgalom, feszültség tölti meg az Operaházat, megkezdődtek a zenekari próbák, készen vannak a kosztümök. Jó ez a hangulat, mert ebben leljük meg a színház életének lényegét, - mondja Lavrovskij mester.

x x x

/Folyt.köv./

/Vasárnap mutatja be... 2. folyt./ t K/G Li Hó H

A bemutatásra kerülő balett főbb szerepeit Kun Zsuzsa, Fülöp Viktor, Bok Lára, Bánki Györgyi, Ugray Klótild, Orosz Adél és Róna Viktor alakítja. A díszleteket Fülöp Zoltán, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte, a zenekart vezényli: Kénessey Jenő./MTI/

Ankét a Csepeli Papírgyárban a társadalmi tulajdon védelméről

1958 február 11

Kedden délután a Csepeli Papírgyárban a XXI. kerületi rendőrkapitányság, a kerületi ügyészség, - a vállalat vezetőségével közösen - ankétot rendezett a társadalmi tulajdon védelméről. A tanácskozáson alapszervi párttitkárok, osztály- és üzemegységvezetők, valamint szakszervezeti aktivisták vettek részt. Ott voltak a kerületi pártbizottság, rendőrkapitányság és az ügyészség képviselői is. Tháli Sándor, a Csepeli Papírgyár igazgatója bevezető szavaiban rámutatott, hogy az üzemen ebben az évben sorra kerülő, csaknem százmillió forintos beruházás igen nagy feladatok elé állítja a dolgozókat.

Erdői György vállalati ügyész ismertette ezután, hogy az ellenferradalom leverése óta a gyárban milyen intézkedéseket tettek a társadalmi tulajdon védelmére. Elmondotta, hogy rendszeresítették az üzem területéről kifutó vasúti kocsik ellenőrzését. Éjjeli ügyeleti szolgálatot szerveztek, változtatásokat hajtottak végre a raktározási rendszerben. A kerületi rendőrkapitányság képviselője felhívta a figyelmet, hogy gátat kell vetni az anyagigényléseknél előforduló visszaéléseknek és a különböző szállítóeszközök felhasználásával történő lopásoknak is. Az utóbbi lehetőség a kijáratnál az eddiginél szigorúbb ellenőrzést követel. Hangsúlyozta: a rendőrség a jövőben nemcsak a bűncselekmények tetteseit vonja felelősségre, hanem azokat is, akiknek felületessége, mulasztása elősegítette a bűnözést.

/Folyt.köv./

B 56. kiadás

1958 február 11

19 órától kezdődik

/Vasárnap mutatja be...1.folyt./

- A téma nem új, a történet maga is egyszerű: a gróf, Albert, parasztruhába öltözik, így szereti meg Gisele-t, a kis parasztlányt, amikor a család lelepleződik, a lány esztét és behal fájdalomba, Albert a lány halála után dőbben rá, mit jelentett neki Gisele. Ebből a történetből akartam kihámozni a legértékesebbet, s a balettet a tiszta szerelem apotheozisává változtatni. Ez a szerelem drámaivá, sőt, tragikusává fejlődik, s a baletten magasra esep az örök, mindent megbocsátó, igaz szenvedély lángja. Akkorra erő ez, hogy Gisele ennek birtokában szerelmese, Albert életét is megmenti.

- A balett első felvonása a valóságot, az életet mutatja be, a második átvisz a fantasztikumba. A táncjáték felépítésénél, rendezésénél több régi elgondolást vettem el, az alap gondolat kifejtése érdekében tisztábbá, romantikusabbá tettem a balettet, jobban aláhúztam mondanivalóját. Elgondolásom szerint Gisele és Albert romantikus hősök, akik megközelítik Romeo és Julia, Tristan és Isolda tragikus alakját. Gisele itt nem pathologikus bolond, hanem ember, egy tiszta, költői lélek, akinek esztét megzavarja az erkölcsi esep, ebben a felfogásban a színész előtt más feladat áll, mint régebben. Teljesen megváltoztattam az erdész alakját. Azelőtt romantikus, öreg gonosztevőnek ábrázolták, s ezt külsejében is kifejezésre juttatták. Ezzel le egyszerűsítették a konfliktust, hiszen úgy nem volt kétséges, hogy Gisele melyiket választja a kezéért vetekedő két férfi, az erdész és Albert közül. Felfogásom szerint az erdész, aki szintén fiatal ember, mint Albert, nem gonoszságból, hanem szerelmi családtól és féltékenységtől vezetve tör a két fiatal boldogságára, s Albert kitért csak azért fedi fel, hogy a lányt megmentse egy későbbi erkölcsi megújulástól. Alakja így emberibb lett, s közelebb került hozzánk.

- A balett több mint száz éve járja a világ színpadait. Sokat tisztult, s különösen sok újat, értékeset vittek bele. A nagy előadóművészek, de mindenki tisztelettel, szeretettel nyult hozzá, 1841, a bemutató óta máig, alig volt olyan kitűnő táncosnő, aki ne vette volna reperoárjára és alakításának híre ne járta volna be a világot. Lehet, hogy ezek sorát folytatja majd Kun Zsuzsa.

- Ezekben a napokban, a premier előtt, izgalom, feszültség tölti meg az Operaházat, megkezdődtek a zenekari próbák, készen vannak a kosztümök. Jó ez a hangulat, mert ebben leljük meg a színház életének lényegét, - mondja Lavrovskij mester.

x x x

/folyt.köv./

B 57. kiadás

1958 február 11

19 órától kezdődik

/Vasárnap mutatja be...2.folyt./ t M/Gg Li Hó H

A bemutatásra kerülő balett főbb szerepeit Kun Zsuzsa, Fülöp Viktor, Eck Imre, Bánki Györgyi, Ugray Klotild, Orosz Adél és Róna Viktor alakítja. A díszleteket Fülöp Zoltán, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte, a zenekart vezényli: Kenessey Jenő./MTI/

Ankót a Csepeli Papírgyárban a társadalmi tulajdon védelméről

1958 február 11

Kedden délután a Csepeli Papírgyárban a KXI. kerületi rendőrkapitányság, a kerületi ügyészség, - a vállalat vezetőségével közösen - ankót rendezett a társadalmi tulajdon védelméről. A tanácskozáson alapszervi párttitkárok, osztály- és üzemegységvezetők, valamint szakszervezeti aktivisták vettek részt. Ott voltak a kerületi pártbizottság, rendőrkapitányság és az ügyészség képviselői is. Tháli Sándor, a Csepeli Papírgyár igazgatója bevezető szavában rámutatott, hogy az üzemben ebben az évben sorra kerülő, csaknem százmillió forintos beruházás igen nagy feladatok elé állítja a dolgozókat.

Erdei György vállalati ügyés z ismertette ezután, hogy az ellenferradalon levezése óta a gyárban milyen intézkedéseket tettek a társadalmi tulajdon védelmére. Elmondotta, hogy rendszerezítették az üzem területéről kifutó vasúti kocsik ellenőrzését. Éjjeli ügyeleti szolgálatot szerveztek, változtatásokat hajtottak végre a raktározási rendszerben. A kerületi rendőrkapitányság képviselője felhívta a figyelmet, hogy gátat kell vetni az anyagi igényléseknél előforduló visszasságoknak és a különböző szállítóeszközök felhasználásával történő lopásoknak is. Az utóbbi lehetőség a kijáratnál az eddiginél szigorúbb ellenőrzést követel. Hangsúlyozta: a rendőrség a jövőben nemcsak a bűncselekmények tetteseit vonja felelősségre, hanem azokat is, akiknek felületessége, mulasztása elősegítette a bűnözést.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1958. február 11.

19 óra 21 percre

18.50

/Ankét a csepeli.....folyt/

Turcsák János, a XXI. kerületi Ügyészség vezetője egyebek között arról beszélt: mindenki saját munkaterületén igyekezzék a dolgozókat arra nevelni, hogy értézzék a társadalmi tulajdon védelmének fontosságát. Az adminisztratív intézkedések mellett nélkülözhetetlen a felvilágosító, nevelő munka. Kifejtette, hogy a Csepeli Papírgyárban sok olyan anyag van, ami import utján kerül az országba. Ezért erőlyesen fel kell lépni az anyagvesztés ellen is. Rámutatott végül, hogy a nyereségrészesedéssel is érzékenyen jelentkezik a társadalmi tulajdonért károsodás.

Mályi Vilmos, a XXI. kerületi pártbizottság másodtitkára hangoztatta, hogy a főfeladat megelőzni a bűncselekmények elkövetését. Ebben elsősorban a munkavezetőknek van fontos szerepük. Kérte a jelenlevőket, hogy a társadalmi tulajdon fokozott védelmére irányuló tevékenységükben mindenképp a régi, öntudatos, szervezett munkásokra támaszkodjanak. Hankovits János üzemvezető kijelentette: köztulajdon védelmét társadalmi ráteremtés kell tenni. Ha mindenki szívélyesen tekinti, jobban meggondolják majd magukat azok, akik a társadalmi tulajdon ellen vétetni akarnak. Javasolta, üzemszinten tartssanak értékeléseket és tárgyalják meg tüzetesen a társadalmi tulajdon védelmének kérdését. Ezeket a megbeszéléseket ismertessék a gyárban 1957-ben elkövetett lopásokat, s a bűnösökre kiszabott ítéleteket is.

Az ankét résztvevőiből bizottság alakult, amely a javaslatok, észrevételek figyelembevételével kidolgozza a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos további tennivalókat.
/MTI/

Ezer lakás épül a hároméves tervben a fiatal házásoknak - Széleskörű ifjúsági táborokozás kezdődik a budapesti üzemekben - a főváros munkásfiataljainak helyzetéről tárgyalt a KISZ budapesti bizottsága

1958. február 11.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti bizottsága kedden ülést tartott, amelyen a bizottság tagjain kívül ifjun munkások, ipari tanulók, pedagógusok vettek részt, hogy meg tárgyalják a főváros munkásifjúságának helyzetét. Borbély Sándornak, a budapesti KISZ-bizottság első titkárának megnyitása után Mónus Antal, budapesti KISZ-titkár tartott beszámolót. Elmondotta, hogy az ifjúsági szövetség egyre mélyebb gyökereket ereszt Budapesten is. Erről tanuskodnak a legutóbbi adatok, amelyek szerint eddig mintegy 45.000 fiatal állt a KISZ zászlaja alá.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1958. február 11.

14 óra 30 percre

/Ezer lakás épül.....folyt./

18.50

Különösen örvendetes az, hogy az ifjúsági szövetség tagjainak többsége - mintegy 60 százaléka - a gyárakban, üzemekben dolgozó munkásfiatalok közül kerül ki. A statisztika azt is mutatja, hogy nőtt az ifjúsági szövetség befolyása a lányok, a fiatalasszonyok között.

A főváros üzemeiben dolgozó körülbelül 150.000 munkásfiatal 20 százaléka tagja a KISZ-nek, s az üzemi szervezetek mind szívesebben, tartalmasabban munkát végeznek.

Mónus Antal részletesen beszélt a főváros munkásfiataljainak szociális és kulturális helyzetéről is. Elmondotta, hogy Budapest dolgozó fiataljai soha nem éltek olyan jó anyagi körülmények között, mint ma. A fiatalok átlagkeresete 1200-1600 forint körül mozog. Számos ifjúsági csoport látogatott el az elmúlt hónapokban külföldre, s 1957-ben csupán Budapestről 6771 kiszásta járt a határon túl.

Természetesen nem lehet azt mondani, hogy ma már fiataljaink mentesek minden gondtól. Az ifjú házások nehéz problémája például a lakás. A KISZ-szervezetek megalakulásuk óta számtalan esetben segítettek a fiatalok lakásproblémáin, s jelenleg is dolgozik egy ifjúsági lakásépítő szövetkezet, amely 60 családi házat épít fiatal munkás házaspároknak. Budapest fiataljai ki akarják venni részüket a hároméves terv során megkezdődő lakásépítkezésekből. A KISZ budapesti bizottságának kezdeményezésére ezért a fiatalok társadalmi munkával ezer lakás építésében vesznek részt, ezeket az otthonokat fiatalok kapják.

Sok teendő vár még a KISZ-re és más illetékes szervekre a munkásszállások területén. Budapest 358 munkásszállásán csaknem 23.000 fiatalabb és idősebb dolgozó lakik. Egyes szállásokon szociális és egyéb szempontokból türelmetlen állapotok uralkodnak.

Az elmúlt hónapok számvetésének egyik legszebb eredményét a termelés területén mutathatják fel a munkásfiatalok. Az ellenforradalom után az elsők között kezdeményezték a munkaverseny megindítását, s az ifjúsági exportbrigádok országos vetélkedésében ma már 55 üzem több mint három és félszáz exportbrigádja vesz részt, amelyek 1957 második felében csaknem 25 millió forintot takarítottak meg népgazdaságunknak.
/folyt.köv./

18.58

11/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958. február 11. 19 óra 10 perc

/Ezer lakás épül....2. Folyt./

Az ipari tanulóképzésről szólva Mönus Antal hangsúlyozta, hogy a KISZ-nek - a fővárosi tanáccsal és a szakszervezetekkel együtt - sürgősen meg kell vizsgálnia a tanulók szociális helyzetét, s ellenőrizni kell a törvények, rendeletek szigorú / tartását. Javasolta, hogy az ifjúsági szövetség forduljon felterjesztéssel a kormányhoz a mesterek, oktatók díjazásának felemelése érdekében.

A beszámolót vita követte. A fiatalok elmondták, hogy üzemekben, gyárakban számos, jelenleg még kihasználatlan lehetőség van jelentős összegek, értékes anyagok megtakarítására. Az egyik felszólaló elmondta például, hogy ha a vasuti szállítások alkalmazásával gondosabban bánának a paraffinnal és egyéb lábasjóságokkal, szakemberek számítása szerint évi ötmillió forintot takaríthatnának meg. Felvetődött egy széleskörű papírgyűjtő-mozgalom terve is. Ha a budapesti fiatalok a háztartásokban, pinégekben, padlásokon heverő hulladékpapírt, ujszagokat, stb. összegyűjtik, s mintegy ezer tonnával tudnák segíteni a feldolgozó ipart, 150.000-200.000 dollár értékű importtól mentesítenék népgazdaságunkat. A felszólalók rámutattak arra is, hogy az ifjúsági brigádok, munkásifjúságok fontos feladata a hulladékanyagok összegyűjtése, felhasználása, ami szintén több tízmillió forint megtakarítást eredményez. Érdekes kezdeményezésről számoltak be a csepeli fiatalok. A kisziták javaslatára vetélkedés indult az üzemekben a Szakra ifjú mestere cím elnyeréséért. Ennek feltételei között szerepel a minőségi munka, a vállalati felelősségteljesítése, az önköltség csökkentése és a szakmai továbbképzésben való részvétel.

A vita után a KISZ bizottság több fontos határozatot hozott. Egyebek között elhatározták, hogy Takarékoskodj magadnak, hazádnak jelszóval ebben az évben széleskörű harcot indítanak. A mozgalom kibontakoztatására a KISZ ifjúságkultúra tanácsa részletes tervet is készített. A felmérések alapján azt a célt tűzik a fiatalok elé, hogy az idén 300 millió forintot takarítsanak meg. A budapesti KISZ bizottság versenyt indít a Kiváló exportbrigád cím és zászló elnyeréséért is. A munkásszállásokon levő helyzet javítására a határozat szerint felterjesztéssel fordulnak az illetékes szervekhez: sürgősen vizsgálják meg az egyes szállásokon uralkodó állapotokat.

A KISZ budapesti bizottsága felhívást intézett a fővárosi munkásifjúságokhoz, KISZ szervezeteihez; induljon széleskörű harc a sokoldalú takarékosságért, anyagi eszközeink célszerű, gazdaságos felhasználásáért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1958 február 11.

19 óra 10 perc

Ülést tartott a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség vezetősége

1958 február 11.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség vezetősége kedden ülést tartott Budapesten, a szövetség székházában. Az ülésen résztvettek Brazília, Kanada, Kína, Franciaország, Finnország, Magyarország, India, Indonézia, Olaszország, Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, a Szudáni Köztársaság, Csehszlovákia és a Szovjetunió tagszövetségeinek képviselői, akik a vezetőség tagjai. A vezetőség jövőhoyta a végrehajtó bizottság ülésére készült beszámolót és különböző dokumentumokat. /MTI/

Kedden megnyílt a pécsi kamaraszínház

1958 február 11.

A január 18-i tüzeset után helyreállított pécsi kamaraszínházat kedden este nyitották meg. A színház társulata Marie Tesarova és Alfred Adok csehszlovák szerzők A jégeső sem akadály című zenés vígjátékát mutatta be. Február 14-én, pénteken újabb bemutató lesz a Kamaraszínházban: Stehlik csehszlovák író Ketten a veremben című bohózatát adják elő. /MTI/

Megkoszorúzták Sebestyén Géza sírját

1958 február 11.

Kedden a rákoskeresztúri temetőben -születésének 80. évfordulója alkalmából - megkoszorúzták Sebestyén Gézának, a neves színésznek és színigazatónak sírját. A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége nevében Gál Sándor, a színházi dolgozók szakszervezetének titkára mondott beszédet, majd elhelyezte a megemlékezés koszorúját. Számos színművész csokrot és koszorút helyezett el a síron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1958 február 11

19.12

A kommunisták támogatásával valósítja meg programját a XIV. kerületi Népfront-bizottság

19.-

1958 február 11

A XIV. kerületi pártbizottság kedden délután megbeszélésre hívta össze azokat a kommunistákat, akik tevékenyen részt vesznek a Hazafias Népfront munkájában. A tanácskozás résztvevői több javaslattal egészítették ki azokat a részeket, amelyekkel a továbbiakban elősegítik a mozgalom kifejlését. A kerületi Népfront-bizottság programját és megvitatták

Többek között elhatározták: közreműködnek abban, hogy a Hazafias Népfront - a többi társadalmi és tömegszervezettel összefogva - a kerület többtíz ezer felnőtt lakosával megismertesse a párt és a kormány politikáját, s a néphez hű dolgozókat bevonja az országos, valamint a kerületi tervek megvalósításába. Támogatják a szakbizottságok munkáját, amelyek rendszeres kapcsolatot tartanak a kerület különböző foglalkozású rétegeivel. Megalakítják például a kisiparosok és a kiskereskedők szakbizottságát, amely a lakosság jobb ellátása érdekében állandó érintkezésben lesz a kerületi tanáccsal és a KIOSZ-szal. Újjáalakítják a békebizottságokat, megszervezik a lakosság rendszeres bel- és külpolitikai tájékoztatását. Az egész kerületet mozgósítani akarják a "Virágos Zugló" megvalósítására. Május 1-re el szeretnék érni, hogy minél több ház előtt újra virágozzék az évekkel ezelőtt elkészített utcakert.

A kommunisták részt vesznek a nevelésügyi bizottság munkájában is, s a pedagógusok, a szülők és az ifjúsági szervezet bevonásával megvitatják a család szerepét a gyermeknevelésben. Az ifjúság erkölcsi fejlődését szolgálja az a terv is, hogy a pedagógusok segítségével felkutatják Zugló ifjúságmunkásmozgalmának történetét, s a KMSZ megalakulásának övfordulójára kis könyvből is kiadják. /MTI/

19.15

49

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1958. február 11.

21 óra 31 perc

Időjárásjelentés

1958. február 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. február 11-én, kedden este 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

Nyugat- és Közép-Európa nagyrészen enyhe idő van uralkodni. A nappali hőmérséklet a legtöbb helyen meghaladta a 10 fokot, sőt helyenként a 15 fokot is. Franciaországban, Németországban és Olaszországban egy-két helyen zivatar is észleltek. Kelet-Európában továbbra is hideg az idő és több helyen havazik.

Hazánkban ma az északi megyékben általában párázás, ködös, az ország nagyrészen azonban az éjszaka közepéig enyhe idő volt. A nappali hőmérséklet északon 1-6, máshol 10-15, Kaposvárott, Szegeden és Kalocsán 17 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 . milliméter, gyengén süllyedő irányzata.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 1-plusz 2, máshol 4-7 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: az északi megyékben 5-10, máshol 10-15 fok között. /MTI/

- -
- V é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. február 12. 6 óra - perc

Elkészült a Ruggyantaárugyár ujitási feladatterve

1958. február 12.

A Ruggyantaárugyár évek óta híres élénk ujitó mozgalmáról. A múlt év eredményei is méltóak jó hírnevükhöz. Tavaly 3651 ujitással 18.9 millió forintot takarítottak meg.

A jó eredmények "titka" az, hogy a gyár vezetői messzemenően segítik az új módszerekben gondolkozókat. Az ujitók klubjában a gyár szakemberei állnak a dolgozók rendelkezésére és tanáccsal látják el az érdeklődőket. Ezenkívül az év elején brosúrában összegyűjtve valamennyi dolgozó megkapja a gyár idei ujitási feladatait.

Az idén "Takarékossággal, ujitással a nagyobb nyereségrészesedésért" címmel jelent meg a brosúra, amit február 10-én adtak át a munkásoknak. A kis füzetben leírják, hogy a válalat miképpen növelheti nyereségrészesedését és kik milyen mértékben számíthatunk erre a jutalomra. Ismerteti a jelentősebb ujitási rendeleteket is. A brosúra további részében a gyár fontosabb feladatairól esik szó, amelyek megvalósítása ujitással gyorsítható. Ezután üzemszerűenként részletesen kijelölik a megoldásra váró kérdéseket.

A gyár vezetői úgy számítják, hogy az ujitásokkal az idén is jelentős összegeket takaríthatnak meg, s erre az év elejei eredmények is jogosan biztatnak: február 10-ig ugyanis már 513 ujitást nyújtottak be a gyár dolgozói. /MTI/

Újabb teljes operafelvételket készít a rádió

1958. február 12.

A közel jövőben ismét több opera teljes hangfelvételét készíti el a rádió. Március elején vesznek először hangszalagra teljes Mozart operát, mégpedig a Szókratész a szerájból-t. Az opera rendezője Nádasdy Kálmán, karmestere Erdélyi Miklós lesz. A főszerepeket Osváth Julia, Székely Mihály és Illosfalvy Róbert énekli. A továbbiakban a Traviata és a Hunyadi László teljes felvételét készítik el. Az operákat még ebben az évben műsorára tűzi a rádió. /MTI/